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Szoboszló dolgoz» parasztsága 
táviratban köszöntötte 

Rákosi elvtársat az első 
terménybeadás alkalmából

A nagylétai járás minden községei 
versenyben fill a szállítási 
szerződéskötés sikeréért

Jő terménybetakarítással
a munkás-paraszt szövetség 

további erősítéséért
Megkezdte a költségvetés tárgyalását 

az Oroszországi Szövetséges Szocialista 
Szsvjeiköztársaság Legieisi TanáesaNéhány nappal ezelőtt Hajdú- 

Bihar megyében olyan gazdag 
aratást fejeztünk be, amilyenre a 
felszabadulás óta egyáltalán nem, 
de azelőtt is régen volt példa.

Ez a gazdag, boldog aratás ra­
gyogóan tükrözte a Pártot köve­
tő dolgozó parasztság nagyszerű 
küzdelmét az osztályellenség el­
len, a magasabb terméseredmé­
nyért.

Az egész megye, az egész ma­
gyar nép megbecsülését vívták ki 
a hortobágyi állami gazdaság, az 
ebesi állami gazdaság, a hajdú- 
szováti ,,Uj kenyér” termelőcso­
port, a balmazújvárosi „Lenin” 
termelöcsoport dolgozói a lelkiis­
meretes, szorgalmas munkáért, 
amellyel a magasabb termésered­
mény elérésére törekedtek. A me­
gye állami gazdaságai, termelő­
csoportjai mellett hatalmas töme­
gekben sorakoztak fel a minisz­
tertanács határozatának megva­
lósításáért küzdő egyénileg dolgo­
zó parasztok is. A községben fel­
állított dicsöségtáblák a dolgozó 
kis- és középparasztság ezreit 
tüntették fel, mint munkájukat 
példásan végző nazafiakat.

Az idei aratást tehát a kedvező 
Időjárás mellett a falu dolgozó 
népének szorgalmas munkája ér­
lelte bőségessé.

Azonban hiba lenne úgy tekin­
teni, mintha az idei terménybeta­
karítás egyedül a dolgozó pa­
rasztság eredménye lenne.

Ebben a munkában jelentős ré­
sze van a munkásosztálynak is. 
Az üzemek dolgozói rengeteg for­
mában segítették a magasabb 
terméseredmény elérését. A szán­
táshoz elküldték az ekéket, trak­
torokat a MÁVAG és Hoffher 
gyár dolgozói. A magasabb ter­
méseredmények nem kismérték­
ben a gépek jó talajmunkájának 
köszönhetők. A Péti Nitrogén­
müvek dolgozói széles verseny­
mozgalmat indítottak, hogy mi­
nél jobb minőségű és minél na­
gyobb mennyiségű műtrágyát 
juttassanak a mezőgazdaságnak. 
Ez is jelentősen növelte a termés- 
eredményt.

Az üzemek dolgozói most, az 
aratás, csépi és munkájánál is je­
len voltak. Az aratásban tényle­
gesen, saját munkaerejük beállí­
tásával segédkeztek a debreceni 
Vagongyár, Magasépítési NV, Bú­
torgyár stb. dolgozói.

Az EMAG gyár dolgozói állan­
dóan emelték munkateljesítmé­
nyüket, hogy minél több és minél 
jobbminöségü cséplőgépet tudja­
nak a falura küldeni. Megfeszí­
tett ütemben dolgoztak és dolgoz­
nak azért, hogy a Szovjetuniótól 
kapott arató-cséplőgép mintájára 
több sajátgyártmányú arató-csép­
lőgépet tudjunk készíteni.

' Egyszóval a fala és város ter­
melési kapcsolatának bővítésén 
keresztül az ipar dolgozói sokol­
dalúan és hathatósan támogatják 
a mezőgazdaság dolgozóit.

Tehát az idei aratási győzelem 
á munkásosztály és a dolgozó pa­

rasztság nagyszerű, közös mun­
kájának az eredménye.

Ennek a közös munkának az a 
sajátossága, hogy egyre szoro­
sabbra vonódik a munkásosztály 
és a dolgozó parasztság szövet­
sége.

Az a sajátossága ennek a ter­
melési kapcsolaton keresztül erő­
södő szövetségnek, hogy a mun­
kásosztály benne a vezető. A műn- 

'kásosztály húzza, emeli magához 
a dolgozó parasztságot. Nemcsak 
a gépeket küldte el a falura a 
munkásosztálv, hanem maga is 
kiment, felült a traktorra, bemu­
tatta, hogyan kell kezelni. Tanítja 
a falu dolgozó népét a szocializ­
mus nyelvén beszélni, támogatja, 
hozzásegíti, hogy megtanuljon a 
fal« dolgozó népe a szocializmus 
talaján járni.
A munkás-parasztszövetség nem 

magától épül. A Párt kovácsolja 
a város és falu dolgozóit szoros 
egységbe, a Párt által kidolgo­
zott, egész népünk felemelését 
szolgáló terv szerint közeledik a 
falu dolgozó parasztsága a mun­
kásosztályhoz.

A mostani terménybetakarítás 
hatalmas emeltyűje, előmozdítója 
a munkás-parasztszövetség erösó-1 
désének. Nagyszerű lehetőségek 
adódnak a dolgozó parasztság ré­
szére, hogy a terménybetakarítás 
győzelemre vitelén keresztül ki­
nyilatkoztassa: eltéphetetlenül
egy a munkásosztállyal,- követi a 
munkásosztályt. S világosan meg­
látszik a munkásosztály segítő 
keze is.

A munkás-parasztszövetség 
megbonthatatianná tétele nemcsak 
a dolgozó parasztság szempontjá­
ból fontos. Lenin arra tanít, hogy 
mindaddig, amíg nem sikerült tö­
kéletesen megerősíteni a munká­
sok és dolgozó parasztok szövet­
ségét, addig csak féllábbal állunk 
a szocializmus talaján.

Tehát a szoros szövetség mind­
két dolgozó osztály részéről na­
gyon fontos. Ez a szövetség ké­
pezi népi demokratikus államunk, 
proletárdiktatúránk alapját. Ez a 
biztosítéka a szocializmus győzel­
mének hazánkban.

Ezért munkálkodnak az üze­
mek dolgozói a munkás-paraszt­
szövetség megerősítésén. Ezt kell 
tenni falun is. Hogyan tudja a 
dolgozó parasztság jelenleg ennek 
a szövetségnek a megerősítését 
előmozdítani ?

Úgy, hogy minden tekintetben 
kifogástalanul hajtja végre a ter­
ménybetakarítást. Végső soron, 
az egész terménybetakarításban 
a munkásosztály segítsége mellett 
is a dolgozó parasztságé az orosz­
lánrész. A debreceni Vagon gyár 
dolgozói már készülnek a begyűj­
tött termény gyors elszállítására, 
a vasutas dolgozók Is új mozgal­
mat indítottak a háromnapos ko­
csiforduló megvalósításáért. A 
dolgozó parasztságnak is meg 
kell mutatni, hogy a munka vég­
zésében, az egész népünk kenye­
rének biztosításáért folyó harc­
ban megállja helyét. _(Cs, Gy.)

Az Oroszországi Szövetséges 
Szocialista Szovjet köztársaság 
Legfelső Tanácsának ülésszaka 
július 4-én megnyílt. Az Orosz- 
országi Szövetséges Szocialista 
Szovjetköztársaság 1950. évi 
állami költégvetéséről és az 
1949, évi állami költségvetés 
teljesítéséről Ivan Fagyejev, a 
Szövetséges Köztársaság pénz­
ügyminisztere mondott, előadói 
beszédet.

EgynsISSió iakóház
A pénzügyminiszter beszámolója 

elején elmondotta, hogy a köztár­
sasági és helyi ipar az 1949. évi 
termelési tervet 106 százalékban 
teljesítette. A vetésterület az 
1948-as évhez viszonyítva az el­
múlt esztendőben 4.3 millió hek­
tárral emelkedett. 1949-ben 46 ezer 
új áliat- és baromfitenyészetet 
szerveztek. A kolhozok állatállo­
mánya 1950 január 1-én jelentéke­
nyen meghaladta a háborúelőtti 
színvonalat. A köztársaságban 
nagy munka folyt a lakóházak és 
közüzemek építése, valamnt a vá­
rosrendezés terén. 1946—1949-ben 
a Szövetséges Köztársaság váro­
saiban és munkáslakótelepein ösz- 
szesen több mint 43 millió négy­
zetméter lakóterület épült és épült 
újjá. A háborúutáni ötéves terv 
éveiben a Szövetséges Köztársa­
ság ideiglenes megszállást szen­
vedett vidékein a lakosság az ál­
lam segítségével több mint egy­
millió lakóliázat épített és épített 
újjá. A kulturális építés terén je­
lentékeny sikereket értek el. Az 
elemi hétosztályos és középisko­
lákban, a technikumokban és más 
középfokú szakintézetekben az 
Oroszországi Szövetséges Szocia­
lista Szovjet Köztársaság terüle­
tén 1949-ben a tanulók száma több 
mint egymillióval múlta felül az 
előző évi létszámot.

A Francia, Német, Olasz, Hol­
land, Angol, Belga és Luxembur­
gi Kommunista Pártok képviselői 
megvizsgálták azokat a káros kö­
vetkezményeket, amelyeket az 
úgynevezett Schuman-terv alkal­
mazása vonna maga után a világ 
békéje szempontjából. Egyhan­
gúan annak a véleményüknek ad­
tak kifejezést, hogy az amerikai 
imperialisták által diktált terv 
fontos állomása a Szovjetunió és 
a népi demokráciák ellen irányu­
ló háború előkészítésének.

A Schuman-ierv 
régkép megszüntetné 
a inarshaI i-or szágó k 

nemzeti szuverénítását
A Schumann-terv nem „béke­

terv”, hanem háborús terv — ál­
lapítja meg a tanácskozás után 
kiadott közös nyilatkozat, — Ál­
landósítja Németország két rész­
re osztását és lehetőséget nyújt 
az amerikai háborús uszítok szá­
mára, hogy még nagyobb ará­
nyokban ismételhessék meg pro­
vokációkat, mint most teszik Ko­
reában.

A Schuman-terv végkép meg-

A szovjet állam 1950. évi költ­
ségvetése a szovjet emberek bé­
kés építőmunkáját testesíti meg, a 
háborúutáni sztálini ötéves terv si­
keres végrehajtását és az ország 
további haladását szolgálja, a kom­
munista társadalom építésének út­
ján. A bevételeket az Oroszországi 
Szövetséges Szocialista Szovjetköz­
társaság minisztertanácsa 1950-ben 
54.084,000.000 rubelben, a kiadáso­
kat 53.938,000.000 rubelben szabta 
meg. Így tehát a költségvetési be­
vételek 146 millió rubellel haladják 
túl a kiadásokat. A költségvetés 
az elmúlt évhez viszonyítva 
2.368,000.000 ról az 1946. évihez 
viszonyítva 19.037,000.000 rubellel 
növekedett meg. A költségvetés 
ilyen jelentékeny megnövekedése 
csak a szovjet országban lehetsé­
ges, mert ott az állami költségve­
tés szoros kapcsolatban áll a töret­
lenül fejlődő szocialista népgazda­
sággal.

Mt-gáakarííások

A miniszter érdekes adatokat 
idézett a megtakarításokról. A la­
kosság takarékbetétei az Oroszor­
szági Szövetséges Szocialista 
Szovjetköztársaságban majdnem 
13.000,000.000 rubelre emelkedtek. 
A betétek összegének növekedése 
az elmúlt esztendőben 1,900.000.000 
rubel volt, a betevők száma pedig 
19,400.000-rel emelkedett.

Az Oroszországi Szövetséges 
Szocialista Szovjetköztársaság
1950. évi költségvetésének kilenc­
tizedét gazdasági, társadalmi és 
kulturális célokra fordítják.
A liöüfségvelés a békés 

alkotó maitkát
szobaija

A szovjet országban szakadatlanul 
szélesedik az iskolahálózat, megva­
lósul az átmenet az általános hét­
éves oktatáshoz nemcsak a városok­
ban, de a falvakban is, kiszélesül a

szüntetné a marshall-áilamok 
nemzeti szuverenitását és 
megerősítené Nyugat-Nérnet- 
ország gyarmati helyzetét.

A munkásosztály harca 
a nemzeti 

függ éti enségért
A francia kormány, amikor el­

fogadta, hogy szóvivője lesz Euró­
pában az amerikai imperialisták­
nak,

a legszolgaibb ügynökévé 
vált az USA-nak, 

a marshallizált Nyugat-Európa 
országai között. A bonni bábkor­
mány, amikor a Schuman-tervet 
lelkesedéssel fogadta Hitler örök­
ségét követi a szovjeteUcnea há­
ború európai megszervezésének 
vonalán.

Hare a Sch urnan-féle 
háborús terv ellen

Ilyen körülmények között a Fran­
cia, Német, Olasz, Angol, Holland, 
Belga és Luxemburgi Kommunista 
Pártok kötelességüknek tekintik, 
hogy felhívják országaik népét, 
elsősorban a munkásosztályt, iiar-

középfokú és felsőoktatás. Egészen 
máskép viszonylanak a közoktatás 
ügyéhez a kapitalista államok — 
mondta a miniszter. — Az Amerikai 
Egyesült Államokban több, mint 
hatmillió gyermek meg van fosztva 
az iskolábajárás lehetőségétől és 
milliókra rúg az írástudatlanok szá­
ma. A kormány közoktatási kiadá­
sai nem haladják meg a költségve­
tés kiadásainak egy százalékát, 
ugyanakkor, amikor katonai célok­
ra az egész költségvetés 70 százalék­
ká t fordítják. Az Amerikai Egyesült 
Államok költségvetése háborús 
költségvetés, a szovjet állam költ­
ségvetése pedig a szovjet nép bé. 
kés alkotómunkájának céljait szol­
gálja. A szovjet költségvetés vilá­
gosan tükrözi a szovjet kormány 
békeszerető politikáját, melyet a né­
pek nagy vezérének, Sztálin elvtárs­
nak vezetésével tántoríthatatlanut 
folytat.

A pénzügyminiszter a továbbiak­
ban néhány számadatot közölt a fa­
lusi költségvetésekről. A Szövetsé­
ges Köztársaságokban több, mint 
41.000 falusi szovjet van. A falusi 
szovjetek költségvetésének volu­
men je 1949-ben 2.740,000.000 rubelre 
rúgott. A falusi költségvetésekből 
fedezik több, mint 80000 általános 
iskola, 23 és félezer olvasóterem* 
13 000 falusi klub," majdnem nyolc­
ezer falusi könyvtár és sok más 
társadalmi és kulturális intézmény 
fenntartását.

A szovjet országban — mondta 
befejezésül a szónok — a diadalmas 
szocializmus nagy országában, az 
állami költségvetés a legteljesebb 
mértékben megfelel a nép érdekei­
nek és az anyagi termelés szaka­
datlan növelését és a szovjet embe­
rek életszínvonalának állandó eme­
lését szolgálja. A Kommunista Párt 
vezetésével a szovjet nép magabiz­
tosan, halad előre, követve nagy ve­
zérének és tanítójának, Sztálin elv­
társnak zseniális útmutatásait- aki 
a szovjet népet a kommunizmus 
diadala felé vezeti!

coljának a rabszolgasorba dönlő esi 
háborús Shuman-terv meghiúsíüH 
sáért.

Franciaország, Németország,- 
Nagy-Britannia, Hollandia, Bel­
gium, Olaszország és Luxemburgi 
Kommunista Pártjai 

iidvözlik a Bolsevik Párt és 
Sztálin elvtárs által irányított 
szovjet békepolitikát, amely­
nek eredménye volt a Német 
Demokratikus Köztársaság 

megalakítása.
Kötelezik magukat, hogy fokozzák 
erőfeszítéseiket a demokratikus 
köztársaság, valamint a Nyugaí- 
Némelország demokratikus és bé- 
kecrőinek támogatására és arra, 
hogy egységes, demokratikus, bé­
keszerető Németországért küzde­
nek.

A felhívást
a Francia Kommunista Párt 
Központi Bizottsága, a Német 
Kommunista Párt Központi 
Bizottsága, az Olasz Kommu­
nista Párt Központi Bizott­
sága, a Nagybritanniai Kom­
munista Párt végrehajtó bi­
zottsága, a Holland, Belga és 
Luxemburgi Kommunista Pár­

tok Központi Bizottsága 
írta alá.

Nyugateurópa kommunista partial 
harcra szántják lel a dolgozókat a Schuman-terv ellen
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As amerikai agresssorok 
koreai támadásának asonnali kessiin tetését 

követeli a szovjet nép

BÉKÉNKÉT EMO SITI 
A terméntbegtojtes

A szovjet nép követeli az ellen és haragos felháborodá-
'sukat fejezik ki az amerikai 
légierők által a Koreai Népi 
Demokratikus Köztársaság bé­
kés városai és falvai ellen in­
tézett vadállat! támadás miatt. 
Moszkvában újabb tiltakozó 
tömeggyűléseket tartottak.

A szovjet emberek minde­
nütt egyhangú határozatokban 
bélyegzik meg az agresszoro- 
kat és követelik az USA fegy­
veres beavatkozásának meg­
szüntetését Koreában.

amerikaiak koreai támadásá­
nak azonnali beszüntetését! 
Követeljük az amerikai csapa­
tok kivonását Koreából! Ilyen 
címszók alatt számol be a 
szovjet sajtó azokról a népes 
gyűlésekről, amelyeket Moszk­
vában, Leningrádban, Kiev- 
ben, Minszkben, Gorkijban és 
Taskentben, valamint a Szov­
jetország minden részében tar­
tanak és amelyeken a dolgo­
zók tiltakoznak az amerikai
imperializmus koreai támadása

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség 
tiltakozó távirata Trygve Liehez és Truraanhoz

A Nemzetközi Demokratikus 
Nőszöveíség táviratot intézett 
Trygve Liehez, melyben eré­
lyesen tiltakozik a Biztonsági 
Tanács törvényellenes határo­
zata ellen, amely fedezi az 
USA katonai beavatkozását 
Koreában, a koreai nép ellen.

A Nőszövetség táviratot in­
tézett Truman elnökhöz is.

A nyolcvan millió tagot

számláló Nemzetközi Demokra­
tikus Nőszövetség — hangzik a 
távirat — felháborodását fe­
jezi ki az Önök agressziói, Ko­
rea bombázása és Formoza el­
foglalása miatt. A Nőszövetség 
elítéli az ENSZ elveinek és a 
népek jogainak ezt a szégyen­
letes megsértését. Követeljük, 
szüntessék meg azonnal e bű­
nös akciókat.

Dolgozó népünk íelhákorodolian bélyegzi meg 
a koreai nép ügyébe avatkozó imperialista 

agresszorokat
A „Megvédjük a békét” moz­

galom Országos Tanácsa kedden 
rendkívül; ülést tartott, amelyen 
megjelentek a tanács tagjai, üze­
mi munkások, dolgozó parasztok, 
haladó értelmiségiek, ifjak, nők, 
sztahánovisták, Kossuth-dijasok, 
tüdősök, művészek. Az ülés 

az egész dolgozó magyar nép 
felháborodását fejezte ki az 
amerikai imperialisták újabb 
gaztettével, a koreai nép 
ügyeibe való beavatkozással 

kapcsolatban.
Az ülést Andics Erzsébet elv­

társnő, a tanács elnöke nyitotta 
meg.

„A koreai nép érzi és érezheti, 
hogy nincs egyedül, mögötte száz­
as százmilliók állnak, akik a ko­
reai nép ügyet a saját ügyüknek 
tekintik" — mondotta a többi 
között. Andics elvtársnő beszéde 
végén beterjesztette a „Megvéd- 
jük a békét” mozgalom Országos 
Tanácsának határozati javasla­
tát, amely tiltakozik az imperia­
listák koreai háborús provokáció­
ja ellen.

A határozati javaslatban a töb­
bi között ez áh:

„El a kezekkel Koreától ! 
Azonnal szüntessék be az 
amerikai haderőit rablótáma­
dását Korea békés lakossága 
ellen ! Vonjak ki Koreából a 
gyarmatosító amerikai csapa­

tokat.
Az Országos Tanács felhívja 

az egész békeszerető magyar né­
pet, hogy még éberebben és el- 
szántabban álljon őrt a béke szent 
ügye mellett. Bókevédelmi bizott­
ságaink legyenek még tevéke-

Magyar kulturális 
küldöttség utazott 

Szófiába

Molnár Erik egyetemi tanár 
vezetésével magyar küldöttség 
utazott Szófiába a kulturális 
élet tanulmányozására. A kül­
döttség tagjai között a buda­
pesti és vidéki tömegszerveze­
tek kulturális vezetői és él­
munkásai is szerepelnek. A 
küldöttség két hetet tölt Bul­
gáriában.

nyebbek: minden városban, min­
den üzemben, minden faluban, la­
kóházban ismertessék a dolgozók 
előtt az amerikai imperialisták és 
koreai csatlósaiknak felháborító1 
gaztettét. Serkentsék a dolgozó­
kat még jobb termelési eredmé­
nyek elérésére.

Fokozzák a harcot az impe­
rialista háborús uszítok ma­
gyarországi ügynökei, a né­
pünk békéjére törő klerikális 
reakciósok, a kulákok és 
jobboldali szociáldemokraták 

ellen.”
A határozati javaslat elfogadá­

sa után több felszólalás hangzott 
el. Mindannyian megbélyegezték 
az amerikaiak rabló támadását 
Korea ellen. A felszólalók között 
volt Rónai Sándor elvtárs, az El­
nöki Tanács elnöke, Sárii Rózsi 
elvtársnő, az MNDSZ vezetőségi 
tagja, Lukács György elvtárs, 
Borbás Lajos elvtárs, Bereczkl 
Albert református püspök, Par- 
ragi György és Szabó Lajosné 
munkás asszony.

A ROMAN

Szakszervezeti Szövetség távira­
tot intézett a Koreai Népi Demo­
kratikus Köztársaság Szakszerve­
zeti Szövetségéhez. Ebben a táv­
iratában a szövetség megbélyegzl 
az amerikai kormánynak és csat­
lósainak a koreai nép ellen inté­
zett támadását, megbélyegzl a 
koreai városok és falvak bombá­
zását és azokat a módszereket, 
amelyek a náci és japán imperia­
lizmus vad kegyetlenségére emlé­
keztetnek.

S Ausztráliában,
Melbourneban és Sídneybon népes 
tüntetéseket tartottak, tiltakozá­
sul az amerikaiak koreai beavat­
kozása ellen. A tüntetők plakátjai 
ezeket a felírásokat hirdették: „El 
a kezekke1 Ázsiától !” A felvonu­
lók löpcédulákat osztogattak 
„Szüntessék be az Ázsia függet­
lensége ellen irányuló háborút !’r 
hirdették a röpcédulák.

Sidneyben a tüntetők gyűlést 
szerveztek az amerikai konzulá­
tus épületének közelében. A gyű­
lés jelszava: „El a kezekkel Ko­
reától !” A rendőrség letartóztatta 
a gyűlés egyik szónokát. 
TÜNTETÉS AMSZTERDAMBAN 

A holland dolgozók körében 
nagy felháborodást keltett az a 
bejelentés, hogy a Drees-kormány 
holland hadihajókat küld a dél ko­
reaiak megsegítésére. Amszter­
damban a tömeg tüntetett az 
amerikai konzulátus előtt. A tün­
tetők ütemesen kiáltották: „El a 
kezeket Koreától !” — „Véget
kell vetni az amerikai agresszió­
nak !” — „Szabadságot Koreá­
nak !”

A tüntetők egy csoportja beha­
tolt a konzulátus épületébe és 
erélyesen tiltakozott a koreai 
amerikai agresszió ellen. Számos 
hollandiai nagyüzem dolgozói til­
takozó gyűléseken szolidaritásuk­
nak adtak kifejezést az amerikai 
agresszió ellen küzdő koreai nép­
pel.

OSLÓBAN
hatalmas tömeggyülés foglalko­
zott a koreai eseményekkel. A 
Kommunista Párt által szerve­
zett gyűlés résztvevői tiltakoztak 
a koreai amerikai agresszió ellen 
és egyhangú határozatot hoztak, 
melyben kijelentik, hogy

a koreai háborúért az ameri­
kai imperialistákra hárul a 

felelősség.
ÜDVÖZLET 

A KOREAI NŐKNEK 
Eugenie Cotton asszony a kö­

vetkező táviratot intézte a Nem­
zetközi Demokratikus Nőszövet­
ség nevében a koreai nőkhöz:

A Nemzetközi Demokratikus 
Nőszövetség meieg szolidaritásá­
ról biztosítja a Koreai Népi De 
mokratikus Köztársaságért és 

az ország egységének hely­
reállításáért harcoló koreai 

nőket,
Felháborodott tiltakozásunkat 
fejezzük ki az amerikai imperia­
listáknak a koreai nép törvényes 
joga ellen intézett támadása miatt.

A KOREAI FIATALSÁG 
LELKESEN JELENTKEZIK 

A NÉPHADSEREGBE 
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság ezer és ezer fiatal 
hazafia azza’ a kéréssel fordult a 
kormányhoz, hogy küldjék őket a 
frontra. A Li-Szin-Man klikk liit- 
szegő támadása után már a má­
sodik napon több, mint 30 ezer 
fiatal kérte felvételét a köztársa­
ság népi hadseregének soraiba. 
Július 1-ig 115.000 ifjú hazafi je­
lentkezett önként a hadseregbe.

ítélet az imperialista 
kémek bukaresti 

bűnperében
Kedden este hirdetett ítéle­

tet a bukaresti hadbíróság az 
imperialista államok szolgála­
tában álló kémek és árulók 
csoportjának perében, A had­
bíróság Vasile Ciobanu és Ni- 
colae Valsan vádlottakat ha­
lálra, Alexandru Ciucalteut 20 
évi kényszermunkára, Mircea 
Bentset 15 évi, Sanda Cerna- 
tescut 10 évi, Kiazim Aktuant 
10 és Nicolae Popescut 6 évi 
kényszermunkára ítélte.

A bíróság kimondotta to­
vábbá valamennyi vádlott va­
gyonának elkobzását.

ALÁÍRTÁK A BOLGÁR­
MAGYAR KULTURÁLIS 

EGYEZMÉNY VÉGREHAJ­
TÁSI TERVÉT

A bolgár tudományos, mű­
vészeti és kulturális bizottság 
elnökségének hivatalában ked­
den aláírták az 1950—51. évek­
re kötött bolgár-magyar kultu­
rális megegyezés végrehajtási 
tervét. A végrehajtási tervet 
bolgár részről Katia Avramo­
va, magyar részről Mihályfi 
Ernő írta alá, továbbá a bol­
gár-magyar vegyesbizottság el­
nöke: Nathan professzor.

Az amerikai Egyesült Államok 
segítségével, támogatásával a dél­
koreai bábkormány csapatai jú­
nius utolsó napjaiban megtámad­
ták Észak-Korea békés népét. Er­
re az ellentámadás során az észak- 
koréi néphadsereg csapatai be­
nyomultak a gyarmati sorban 
sínylődő Dél-Korea területére, 
megindították a felszabadító há­
borút.

Dél-Korea parasztsága szá­
munkra elképzelhetetlen nyomor­
ban ül. A földesurak földjén dol­
gozik, mint bérlő és a föld hasz­
nálatáért a termés 35—75 száza­
lékát kell hogy odaadja. Még kö­
zepes termés esetén Is a parasz­
tok tízezrei haltak éhen. Egy vizs­
gálat alkalmával egy Szöul mel­
letti kis falucskában megkérdez­
tek egy parasztot, hegy mennyi a 
jövedelme, erie ez a következőket 
felelte.

„Sose kérdezze a koreai föld­
művestől, hogy mennyi a jövedel­
me, hanem, hogy mennyi az adós­
sága.” így is van. A parasztok 
valamennyien óriási összegekkel 
tartoznak a földesuraknak és 
egész életük éppen ezért kínos 
rabszolgamunkában telik el.

Természetes tehát, hogy Dél- 
Korea parasztsága lelkesülten ra­
gadott fegyvert mihelyt hírét hal­
lotta, hogy a felszabadításáért fo­
lyó harc megindult. De Korea né­
pe tudja, hogy a felszabadító har­
cot nemcsak a földesurak, kapita­
listák és japán militaristák szö­
vetségén, valamint az amerikai 
kormány támogatásán alapuló 
bábkormány ellen kell vinnie, ha­
nem ezenkívül és ezzel összefüg­
gésben az amerikai imperializ­
mus ellen is így Koréi népe nem­
csak saját felszabadításáért har­
col fegyveresen az északkoreai 
hadseregben, vagy a délkoreai 
partizán alakulatokban, hanem az 
egész világ dolgozóiért, a béke 
biztosításáért az Amerikai Egye­
sült Államok háborús uszító kor­
mánya ellen.

A koreai dolgozó nép saját sza­
badságáért küzd, egyben küzd a 
mi szabadságunkért Is. A koreai 
nép hősi harcaiban a mi életszín­
vonalunk emeléséért, a mi békénk 
biztosításáért is küzd, mert az 
egész világ munkásmozgalma egy 
és oszthatatlan. A világ minden 
munkása, aki az elnyomott kapi­
talista országokban, kizsákmá­
nyoló! ellen küzd, egyben azért is 
küzd, hogy ml zavartalanabbá, 
biztosabban, gyorsabban építhes­
sük fel szocialista hazánkat.

A koreai nép függetlenségi és 
szabadságharca súlyos csapás már 
eddig is a hódító imperialistákra 
és az elért eredmények a tartós 
békéért, a demokráciáért küzdők 
egyre növekvő táborának sikerét 
jelentik. •>

Nekünk is vannak nagy és ha­
talmas feladataink. Hála a Szov­
jetuniónak, Sztálin elvtársnak, 
aki felszabadított minket a föl­
desurak és kapitalisták fasiszta 
kormánya aló és megvédett az 
imperialisták és gyarmatosítók 
kísérletei ellen, hála Pártunknak, 
amely győzelmesen sikerről siker­
re vezette a magyar munkásosz­
tályt az elmúlt évek alatt, mi bé­
kében és biztonságban fejleszthet­

jük népgazdaságunkat, cmelhct:
ük népünk kultúráját és szebbé 

tettük az életet. A Szovjetunió 
támogatása nélkül. Pártunk veze­
tése nélkül, a nemzetközi munkás- 
osztály támogatása nélkül ered­
ményeket elérni nem tudtunk vo - 
na. Tehát nekünk is nagy és fon­
tos feladataink vannak a nemzet­
közi munkásmozgalomban.

A mi feladatunk: harcolni a 
béke megvédéséért. A koreai^ nép­
hadsereg és a koreai dolgozó nép 
fegyverrel kezében harcol a be­
kéért, a mi békeharcunk egyik 
főfeladata: meg kell gyorsítanunk 
a szocializmus építését hazánk­
ban. a mi feladatunk tehát, hogy 
mind az ipari, mind a mezőgazda- 
sági munkát eddig soha nem ta­
pasztalt pontossággal végezzük el. 
'Aid nálunk a békéért harcol és 
akarja a békét, az élen jar a ter­
melésben, élen járt az aratasban, 
a cséplésben, a szállítási szerző- 
dések megkötésében, a terménybe- 
gyűjtés teljesítésében példát mu- 
tatóan előljár. Nálunk ezek a bé­
ke kiváló harcosai: az üzemi szta­
hánovisták, élmunkások, minta­
gazdák, kiváló termény begyújt- e, 
jó népnevelők és így tovább.

A legutolsó nap I-Iajdú-Bihar 
megye dolgozó parasztsága közül 
a következők tűntek ki: Börcsák 
Lajos derecske! 18 holdas közép­
paraszt kiváló népnevelő a géptől 
vitte be a begyűjtésre kerülő ter­
ményt. Borosa Imre pocsaji 20 
holdas középparaszt szintén a gép­
től vitte be a termést. Pető Ká­
roly biharkeresztesi és Kiss Gyu­
la földes! kisparasztok szintén a 
géptől teljesítették begyűjtési kö­
telezettségüket. Ezek a dolgozó 
parasztok tudják, hogy minden 
mázsa termény, amelyet megóv­
tak a kipörgéstől, amit valami­
lyen formában az államnak adnak 
el, a béke ügyét szolgálja.

Litvinov elvtárs a két világhá­
ború közti időszakban azt hirdet­
te a Népszövetségben, hogy a bé­
ke osztatlan. A második világ­
háború valóban be is bizonyította, 
hogy a háoorú immár csak világ­
háború lehet. Éppen ezért, minden 
magyar hazafinak, munkásnak, 
dolgozó parasztnak, értelmiségi 
dolgozónak egyaránt kötelessége, 
hogy a maga területén a béke 
megvédése érdekében szakadatla­
nul emelje a munka termelékeny­
ségét és fokozza a termelést.

Hajdú-Bihar megye népe jó 
eredményeket ért el a szállítási 
szerződések megkötésében. Azon­
ban ennél nem állhatunk meg, a 
békéért való harcot szakadatlanul 
folytatni kell.

A cséplés, a terménybegyüjtés, 
a tarlóhántás idejekorán és pon­
tosan való elvégzése szintén a 
békéért való harc sikerét jelenti. 
Tehát minden do.gozó ellensége 
az, aki szabotálja a terménybe- 
gyüjtést, nem végzi el a tarlóhán­
tást és akadályozza a mezőgazda- 
sági munkát. Ezek ellen az egész 
magyar nép, a béke megvédése ér­
dekében a legkeményebben fel 
fog lépni.

A béke igaz hívei : a magyar 
munkások, dolgozó parasztok és 
értelmiségiek pedig fokozódó mun­
kasikerekkel bizonyítsák be, hogy 
ők Is kiveszik részüket a világ 
szélesedő békemozgalmából.

Terjed a sztrájk és bérmozgaiom Engliában
Angliában terjed a sztrájk- 

mozgalom. A londoni hús- és 
élelmiszerszállító munkások 
sztrájkja fokozódott. További 
200 vágóhídi munkás, 153 fű­
tőházi munkás és 30 gépkocsi- 
vezető csatlakozott a sztrájko- 
lókhoz.

A bamburyi 250 mozdony- 
vezető sztrájkjához csatlako­
zott a londoni Paddington fő-

pályaudvar 800 mozdonyveze­
tője és fűtője, akik elhatároz­
ták, hogy minden hét végén 48 
órás sztrájkot tartanak. Az an­
gol bányász szakszervezet évi 
konferenciáján határozati ja­
vaslatot fogadott el, amely kö­
veteli a legkisebb bérkategó­
riába tartozó bányászok fize­
tésemelését és a drágasági pót­
lék emelését.
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Hajdú-Bihar termény beggyii f tési eved menye
Megyénk az aratást befejezte 

é* csak itt-ott suhognak még a 
kaszák; Kezdetét vette a cséplés 
nagy munkája és hordják aszta­
lokba a gabonát. Napról-napra 
öbb cséplőgép ontja zsákokba az 

acélos búzát. Az iram fokozódik 
és egy nap alatt már megkétsze­
reződött. a megye terménybegyüj- 

,tési eredménye. Egy nappal ez­
előtt. jelentettük, hogy 95 vagon 
gabonát csépeltek el. Ez az 
eredmény rohamosan nőtt, szer­
dán délben már 189 vagon búzát 
adtak ki a gépek.

A föl dmüvesszövetkezetek rak­
táraiba is gyűlik a gabona. Már 
17 vagonnal szállítottak he.

A csépi ősben Földes és De­
recske vezet a megyében, 

■földesen 1390 mázsa gabonát ad­
tak a gépek, Derecskén 1077 má­

zsát. Napról-napra emelkedő szá­
mok bizonyítják hogy gyorsul a 
hordás és egyre több cséplőgép 
bugása jelzi, hogy zsákokba kerül 
az ötéves tervünk első aratásá­
nak gazdag eredménye.

A számokból kitűnik az is, 
hogy a cséplési eredményekkel 
nem tart lépést a beadás. Sok 
községben még szállítgatják a 
gabonát és a felesleget nem vi­
szik egyenesen a raktárba. Eze­
ken a helyeken fokozni kell a nép­
nevelői munkát, meg kell magya­
rázni, hogy

a gabonának a cséplőgéptől 
való 'beszállítása nagy előnyt, 
idő és fuvarmegtakarítást je­
lent, nem kell rakosgatni a 
zsákokat és ráadásul még 
többet Is leap érte, mert mi­
nél hamarabb történik a be­

szállítás, annál többet adnak 
minden mázsáért.

Egyes helyeken, így Böször­
ményben is lassan halad az asz- 
tagolás. Vigyázni kell ezen a té­
ren és fokozni az iramot, nehogy 
a cséplőgépek anyaghiány miatt 
vesztegléssel töltsék a drága 
időt. Népnevelőinknek jó felvilá­
gosító munkával el kell érni, hogy 
dolgozó parasztságunk az aszta- 
golást gyorsabban végezze, lássa 
be, hogy

a gyorsabb behordás és csép­
lés csökkenti a «zemvesztesé­
get és ez elsősorban neki 

használ.
Fokozzuk tehát a behordás és 

cséplés munkáját és ezen a téren 
is előzzük meg a velünk ver­
senyben álló Szabolcs- Szatmár 
megyét.

1 nagyiétól járás minden községe versenyben áll
a ssállítási szerződéskötés sikeréért

Hajdú-Biharban egyre szélesül 
a szállítási szerződéskötések érde­
kében indított versenymozgalom. 
Tegnap jelentették, hogy a nagy- 
létai járás minden községe ver­
senybe állt és máris sokkal na­
gyobb lendületet vett a szerzó’dés- 
kötés, mint a megelőző napokban. 

A községek vállalták, hogy 
200 százalékon felül teljesítik 
a rájuk eső szerződési keretet.

A jó felvilágosító munka meg­
hozta a maga eredményét. A dol­
gozó parasztság felismerte, hogy 
gabonái eleslegének legjobb érté­
kesítési módja, ha szállítási szer­
ződést kőt, mert így minden má­
zsa gabonára még 6 forintot kap 
a rendes áron felül Tömegével 
kötik a földművesszövetkezeteikkel' 
a szerződést. Szerdán délben már 
a letai járás községei a 130 száza­
lékos teljesítménnynét tartottak.

Hajdú-Biharban a legszebb ered­
ményt a tiszacsegei iökiművesszö- 
vetkezet érte el.

Ebben a községben 552 dol­
gozó paraszt kötötte meg a 
szállítási szerződést 1.132 má­

zsa gabona feleslegére. 
Tiszacsegén jó volt az agitáció, a 
népnevelők gondoskodnak arról, 
hogy minden dolgozó paraszt érte­
süljön a szállítási szerződés elő­
nyéről és ne maradjon ki a ga­
bonafelesleggel rendelkező dolgozó 
paraszt a nagyobb jövedelemből.

A tiszacsegei példának ellentéte 
Berettyóújfalu, ahol Tóth Gyula 
vezetésével a földművesszövet ke­
zet igen rossz munkát végez. A 
pártszervezet sem adja meg az 
irányítást és támogatást, ami szük­
séges lenne ahhoz, hogy berettyó­
újfalui dolgozó parasztság ne es­
sen el a szerződéskötés nyújtotta 
előnyöktől.

Ez a hanyagság eredményezte 
azt, hogy Újfaluban mégcsak 
fi dolgozó paraszt kötött szer­

ződést.
Jellemző a berettyóújfalui löld- 

művesszövetkezetniél megnyilvá­
nuló hanyagságra, hogy a szövet­
kezetek megyei központjának leg­
utóbb még a jelentését sem küldte 
meg a szerződéskötésekkel kap­
csolatban. Ennél a szövetkezetnél 
haladéktalanul komoly, javító mun­
kára van szükség. A terményrak- 
íárak tisztítása terén is _lemaradt. 
Újfalu. A földművesszövetkezet 
hanyag munkájának következté­
ben a dolgozó parasztság károso­
dik és elmarad a mázsánként hat 
forintot jelentő többletjövedelem­
től.

Lemaradt a szerződéskötések te­
rén Hajdúnánás is, ahol még csak 
139-en kötöttek szállítási szerző­
dést, gyenge az eredmény Kábán, 
ahol 96-an kötöttek szerződést. Jó 
munkát végeztek Ihrázpusztán. Itt 
a szövetkezeti ügyvezető egymaga 
245 mázsára biztosította a szerző­
dést. Szerepen is jól halad a szer­
ződéskötés. Mile F.rnma, a szövet­
kezet adminisztrátora egy nap 
alatt 75 mázsa gabona feleslegről1 
íratta aJá a szállítási szerződést. 

„Meg kell említeni a szerződés-, 
kötésekkel kapcsolatban, hogy.

a tanyai töldinűvesszövetkeze- 
tek sokkal jobb eredményeket 
érnek el, mint a falusi és vá­
rosi földművesszövetkezetek, 

pedig a szétszórt tanyákon nehe­
zebb körülmények között végzik 
feladatukat a népnevelők.

Szerda délig a megyében szál­
lítási szerződéssel 593 vagon 
felesleges gabonát kötöttek le. 

Ezzel a mennyiséggel továbbra isi

biztosították elsősegüket az orszá­
gos versenyben. Ez az eredmény 
ne tegyen elbizakodotlá senkit, to­
vább kell fokozni a felvilágosító 
munkát, hogy minél több dolgozó 
paraszt részesüljön a szerződés- 
nyujtotta anyagi előnyökből és mi­
nél szebb eredménnyel zárjuk le 
július 8-án a szerződéskötési ver­
senyt.

A megye dolgozó parasztsá­
ga körében széles visszhangja 
támadt a tótkomlósiak ver- 
enyfelhívásának, megtárgyal­

ták a versenypontokat, jobban 
nekigyűrkőztek a munkának, 
hogy ők is határidő előtt vé­
gezzék el az időszerű mező- 
gazdasági munkákat. A megye 
dolgozó parasztsága jól is vitte

Termémy'beiiailtaríiá.s
Buhnuzúj városon

Balmazújvároson június 22 én ősz 
szevont népnevelő értekezletet tar­
tottak. Ezen az értekezleten a nép. 
nevelők újra megvitatták a szállítási 
szerződések kötésével járó feladato­
kat. Megfogadták, hogy a termény- 
betakarítás minden munkáját harci 
feladatnak tekintik és minden ere­
jükkel elősegítik ennek a harcnak a 
győzelmét. Az értekezleten elhang­
zottak nem maradtak üres ígérgeté­
sek. A jó felvilágosító munka ered. 
ménye hamarosan megmutatkozott, 
ami csak még lelkesebb munkára 
késztette a népnevelőket-

Alkonyattájban szerte az utcákon 
jól sikerült röpgyűléseket tartottak- 
35—40 ilyen röpgyűlés zajlott le es­
ténként a községben. A röpgyűlések 
végén előkerültek a népnevelők zse­
beiből a szállítási szerződéskötések­
re szolgáló tömbök és egyre több 
dolgozó paraszt kötötte le felesleges 
terményét. Csak így érhették el az 
újvárosiak• hogy jelenleg a legjob­
bak között állnak a megyében a 
szállítási szerződések kötésében.

Természetesen a jó felvilágosító 
munka hatása nemcsak a szállítási 
szerződéskötésekben mutatkozik meg. 
Megmutatkozik abban is* hogy hét­
főn már három cséplőgép búgott a 
határban és kedden délben már a 
legtöbb cséplőgép megkezdte mun. 
Icáját-

Most a terménybegyüjtés sikeréért 
indultak harcba a népnevelők és en­
nek keretén belül el akarják érni, 
hogy Balmazújvároson a megyében 
első helyre kerüljön a szállítási szer­
ződések kötésében-

lÉHm
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fl berettyóújiaíui járás valamennyi kézségé csatlakozóit 
s léikomlisiak versenykihívásához

az aratás munkáját.
A berettyóújfalui járás vala­

mennyi községe csatlakozott a 
tótkomlósiak versenyfelhívásá­
hoz és igyekeznek is, hogy ele­
get tegyenek a versenypontok­
nak. De, hogy győztesek legye­
nek, jobban kell fokozni az 
iramot, például a tarlóhántás­
ban is.

H«$dűbőszöim»ényi»en

Hajdúböszörmény földrajzi fek­
vésénél fogva nem messze esik 
Újvárostól, de a tertnénybetakarí- 
tási eredmények mérlegelésénél 
annál inkább.

A böszörményi pártszervezetek, 
pártfunkcioiiáriusok, akiknek élen 
kellett volna járni a betakarítási 
munkálatok megszervezésében, a 
felvilágosító munka irányításában, 
ezt nem tették meg. Ez az oka, 
hogy Hajdúböszörmény minden té­
ren elmaradt Balmazújváros mö­
gött.

Kezdhetjük azzal, hogy az ara- 
tatlan holdak száma még mindig 
csak három számjeggyel írható le. 
Vannak mélyebben fekvő részek, 
ahol indokolt az aratás késése. A 
hétfői határjárás azonban azt iga­
zolta, hogy ennek örve alatt jó 
néhány kulák a magasabban fekvő 
részeken sem hagyta vágatni a 
már napokkal előbb beért búzát.

Még élesebben mutatkozik meg 
a lemaradás a szállítási szerződé­
sek kötésében. Ebben nemcsak Új­
várostól maradt le Böszörmény, de 
szégyenszemre az egész megyében 
a legutolsó helyen kullog. Szintén 
a rossz szervező munkára vet 
fényt az is, hogy kedden délig 
még egyetlen cséplőgép sem indult 
meg a böszörményi határban.

A felsorolt hibák azt mutatják, 
hogy a szervezési és felvilágosító 
munka terén komoly hibák vannak 
Böszörményben, ami veszélyeztet­
heti a terménybetakarítás maradék­
talan elvégzését. Éppen ezért a 
pártszervezetek vezetőinek, a Párt 
és tömegszervezetek népnevelőinek 
az eddigiekből okulva mindent el 
kell követniük, hogy a hibákat ki­
küszöböljék, hogy ők is győzelme­
sen fejezhessék be a terménybeta­
karítás munkálatait.

EGYÉNILEG DOLGOZÓ PARASZTOK !
Kati Zsigmond 13 holdas hajdúböszörményi kőzéppa* 

raszt befejezte a hordást és osztagban a gabonája.
Megérdemli népünk elismerését.
TüßZAPOLGÄRI JÁRÁS DOLGOZÓ PARASZTJAI!
Még mindig van járásotokban beérett, lábon álló búza,
Nagyon siessetek az aratás befejezésével !
Leplezzétek le a szándékos halogatókat, a kulákokat. Vi­

lágosítsátok fel a befolyásuk alatt állókat!
HAJLÍTQTTRLTOEGYÁEI DOLGOZÓK!
Fekete Sándor elvtárs 391 százalékot teljesített. Jelen­

leg második évi tervén dolgozik, január 20-nál tart. Pásztor 
Ferenc és Hegedűs Mihály asztalosok 183 -183 százalékot ér­
tek el.

Kövessétek példájukat!
VAGONGYÁRIAK !
Szépen fejlődött üzemetekben a „Villám“. Sok eredmény­

re és hiányosságra mutatott rá, segített munkátok sikeres el­
végzésében.

Mi van veletek ? Az utóbbi időben kopár, csupasz » 
tábla, miért nem csap le a „Villám“ ?!

SZILVÄSSI ÉS POLGÁR ELVTÁRS !
Már hosszú idők óta kérik tőletek a brigádnaplót, dr ti 

még eddig nem adtátok le.
Miért akadályozzátok a munkát, mikor teljesítitek már 

kötelességeteket ? !
CSÉPLÖMUN KASOK!
Hajdúszoboszlón Szabó Károly cséplőmunkás szállítási 

szerződést kötött a cséplőgépnél keresett felesleges gabonájá­
ra és vállalta, hogy a géptől egyenesen raktárba szállítja.

Cséplőmunkások ! Kövessétek Szabó Károly példáját!
ÁLLAMI GAZDASÁGOK DOLGOZÓI!
A hortobágyi állami gazdaságban Magyar Sándor 281 

százalékot ért. el az aratásban. Ez a legjobb hortobágyi ara­
tási eredmény.

Példáját kövessék a többiek is a behordás és cséplés 
munkájában.

Szilmszlá dolgozó parasztsága 
táviratban köszöntötte

Rákosi elvtársat 
az ötéves terv első termésének

betakarítása alkalmából
Hajdú-Biharban egymásután 

nyitják meg a földmüvesszövetke- 
zetek raktárait a dolgozó paraszt­
ság előtt, hogy helyet adjanak' ai 
cséplőgépektől áradó gabonának. A 
tegnapi napon Hajdúszoboszló vá­
ros dolgozó parasztsága ünnepé­
lyesen adta át az első szállítmá­
nyokat a íöldtmí vessző vet kezetek 
raktárába.

Reggel fél kilenckor fellobogó­
zott, virágokkal ékesített szeke­
rek és vontatók indultak búzával 
megrakva a szövetkezeti raktár- 
helyiség elé. Előlhaladtak a „Kos­
suth” és a „Vörös Csillag” ter­
melőszövetkezetek szállítmányai 
majd az egyénileg dolgozó pa­
rasztok sorát Bordán Sándor öt­
holdas kisparaiszt nyitotta meg, aki 
Szoboszlón

elsőnek kötötte meg a szállí­
tási szerződést és most egye­
nesen a cséplőgéptől vitte rak­
tárba három mázsás felesleg­

búzáját.
A raktárépület előtt Pintér Mi­

hály ipari munkás köszöntötte a 
dolgozó parasztokat, hangoztatva, 
hogy így egymásért dolgozva a 
legjobb munka elvégzésére szö­
vetkezve, erősítik a munkás-pa­
raszt szövetséget és erősítik ezzel 
a dolgozó nép államát, a békefront 
szilárd bástyáját. Kerezsi József 
földiinüvesszövef kezeli ügyvezető, 
majd Szoboszlai János a gépállo­
más részéről köszöntötték az első 
szállítmányokkal érkező dolgozó 
parasztokat, akiket Bárczi Sándor 
párttitkár elvtárs is meleg szere­
tettel üdvözölt és felhívta figyel­
müket arra, hogy a továbbiakban 
is olyan jól végezzék a mezőgaz­
dasági munkálatokat, hogy elsők 
legyenek a megyében.

Kiss András polgármester; üde

vözlő beszédében arra utált, hogyj 
a szövetkezeti nagyüzemi termen 
lés hatalmas előnye kidomborodott! 
ezen az artáson is, mert

többet és jobbat termeltek 
szövetkezeti földeken, mint az 
egyénileg gazdálkodók a ma­

guk parcelláin.
A „Vörös Csillag’’ és a „Kos-' 

suth” termelőcsoport búzái 83.5 
fajsúlyt mutattak, ami a szokvány-* 
nál jóval jobb eredmény. A „Pe- 
tő fi” cs „Lenin” termelőcsoportoíd 
által beadott búza 83.75 fajsúlyú-* 
ak, ami már kimagaslóan jó mi-* 
nőséget jelent.

Acélos, dús sikértartalmú a 
szövetkezetek földjein termelt 
búza bizonyítéka a jó gépi­
munkának és a nagyüzemi 
gazdálokdásban megvalósított 

helyes növényápolásnak. 
Szoboszló az első terménybeadási 

nagy napjáról táviratban köszön-* 
főtte dolgozó népünk bölcs vezc- 
rét Rákosi elvlársat.

— „Köszöntjük Rákosi clvtársat) 
— írják a táviratban — és bol­
dog örömmel értesítjük, hogy] 
Hajdúszoboszló dolgozó paraszt­
sága befejezte az aratást, meg­
kezdte a cséplést és a földműves- 
szövetkezet raktáraiba már hord­
juk is a gazdag aratás eredmé­
nyét. Köszönetét mondunk a Párt­
nak és Rákosi elvtársnak a ml 
szeretett vezérünknek, hogy j» 
irányítással, tanítással segítettek 
munkánkban. Ígérjük, hogy ez­
után is megfogadjuk és hűsége­
sen követjük Pártunk szavát, azon 
leszünk, hogy maradéktalanul vég­
rehajtsuk a minsztertanács nö­
vénytermesztés fejlesztéséről ho­
zott határozatát. A cséplési mun­
kánál, a begyűjtésnél, szállítási 
szerződéskötésnél jó munkát fo­
gunk négtXh"
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Megyei Pártbizottság 
közleményei:

öt- és liáromliónapos fokon tanuló 
'télutónak számára nem lesz megtart­
va a tancsoport és a konferencia, 
azonban az anyagot vegyék át. Két­
ihónapi szünet után lesz konferencia.

Városi Pártbizottság 
közleményei:

‘ Üzemi cs körzeti titkár elvtársak! 
A nemzetközi előadássorozat követ­
kező előadása ezen a héten pénte­
ken délután 5 órakor lesz q Postás 
Székházban. Az előadás címe: A kí­
nai népi demokrácia győzelmeinek 
jelentősege. Mozgósítsák az üzemek 
dolgozóit erre az időpontra.

Öt- és hárovthónapos egyéni ta­
nulók figyelmedé! A tanulókörök és 
konferenciák két hónapra szünetel­
nek a nyári szabadságolások miatt. 
A kéthónapos szünidő alatt az elv­
társak folytassák tovább az egyéni 
tanulást, a „Nemzeti és gyarmati 
kérdés'* és a „Háború és béke“ cí­
mű ötös számú anyagot dolgozzák 
fel, hogy ősszel az oktatási idény 
megkezdésekor ezekből az anyagok­
ból konferenciát tarthassunk. A 
„Háború és béke“ című anyagot 
minden elvtárs sürgősen vegye át 
a városi anyag terjesztő elvlárstól, 
Minden délután 4 órától háromne­
gyed 6-ig, Vörös Hadsereg-utja 24.

Az összes falu- és tanyajáró cso­
port felelősök pénteken este 6 óra­
kor fontos értekezletei tartanak, Vö­
rös Hadsereg-útja 24. Városi Pártbi­
zottságban.

Tiiraegszervezetá
üsöziemésiyek

KIOSZ. Kömüvesm. iparos, ács. 
hői szabó, bádogos, vízvezetékszerelő 
ma 6 órakor ülést tart. — Azok a 
sportolók, akik a KIOSZ-Da jelent­
keztek MHK-ra pénteken fél 7 órá­
ra a KIOSZ-ba jelenjenek meg sport­
szemináriumra. — A KIOSZ kutúr- 
csoportja szombaton este fél 8 óra­
kor műsoros kultúrestet rendez 
Nyomtaló-u. 9. szám alatt. — KIOSZ 
clelmezöknek ma futball és MHK- 
tréning. — Hétfőn 6 órakor cipé­
szekkel bajnoki mérkőzés lesz.

KISOSZ. Ma este fél 7 órakor Sza­
bad Nép Baráti Köre, pontos meg­
jelenést kér a vezetőség. — Bazáro­
tok és vaskereskedők pénteken dél­
után 6 órakor adóközösségi gyűlést 
tartanak.

A Kiskereskedelmi Nemzeti Válla­
lat DISZ szervezetének tagjai ma 
'délután 6 órakor ifi napon jelenje­
tek meg.

MNDSZ. Csütörtökön délután 6 
tórakor a Belváros 4/a. Bethlen utca 
14. szám alatt természettudományi 
előadás megkezdődik. A hathetes 
szemináriumot végzett asszonyok 
jelenjenek meg.

Nőnapi beosztás. Csütörtök : Tüdő­
beteg gyógyintézet, 3 óra : Szabó 
Mihályné. Pénzügy, fél 5 óra : Pesti 
Lajösné, Háztartási alkalmazottak, 
6 óra : Kurtás Józsefnc.

Az orvos-egészségügyi szakszerve­
zet csütörtökön este fél 8 órakor bi­
zalmi értekezletet tart. — Pedagó­
gus szakszervezet felhívja tagjait, 
hogy szombaton 8-án 10 órakor a 
körzetek szoc. pol. felelősei a Pe­
dagógus szakszervezetben (Bethlen 
utca 14.) jelenjenek rneg. Debreceni 
csoport tagjai minél nagyobb szám­
ban jelenjenek meg. — Bölcsészkar! 
szakszervezet mai ankétjén a szov 
jet tudósok nyelvészeti vitája és 
Sztálin elvtárs nyilatkozata kerül 
megbeszélésre.

Így nyaralnak a táborozó pajtások
Boldogsáp. kncagó derű árad az 

lítlörötáborok pajtásaitól érkező le­
velek minden porából- Beszámolnak 
táboraik gyönyörű fekvéséről> annak 
üdítő, egészséges levegőjéről, a szó­
rakoztató, tanulságos kirándulások­
ról, az egész ét\ménydús tábori élet­
ről- Jóérzésüket nem utolsósorban 
fokozza a jó koszt. Nem győzik dí. 
csórni a lakosságot, a Pártot, a szer­
vezeteket, melyek szeretettel veszik 
körül őket. Salgóbánya és Rónabá­
nya párt- és üzemi szervezete, 
MNDSZ asszonyai a pajtásokat egy 
láda citrommal tüzelőfával, szalmá­
val, bútorokkal ajándékozták meg. 
Sok köszönettel nyugtázza ezt a tá­
borozási bizottság. Lillajüred.hámori 
táborokról is a legjobbakat újságolja 
a hazatért Kiss Istvánná tábori gaz­
dasági felelős: „A pajtások egészsé­
gesek, jó koszlót, naponta ötször 
kapnak. Lebarnultak, Sokat fiiröd-

nck- Kirándulnak és közbe végzik a 
hasznos tábori munkákat. A párt- 
szervezet s a lakosság szeretettel tá­
mogatja az úttörőket s a ,-Tábortü­
zeket“ érdeklődéssel végighallgatja. 
Telkibánya táborának örömeiről eze­
ket írja többek között Király István 
vörös nyakkendös pajtás: ,’Ki nem 
mondható, hogy milyen gyönyörű ez 
a hely-“ öt remek hegy. Hét jóízű 
forrás van körülöttünk. Jól élünk. 
A kaja is jó és elég■ Egy évig is el­
lennek itt.“

Ilyen testi, lelki felüdülés friss 
hajtóerőként szolgál a pajtásoknak, 
hogy Rákosi pajtás, a Párt s az 
egész népi demokrácia eddig,'is él­
vezett bizalmát és segítségét’’ kiérde­
melve, tovább is résztvehessenek a 
hős Komszomol példáját követve, a 
szocializmus felépítésében!

A-né.

Debrecen 5S3S holdon 
elvégezte a tariéhinlást 

és 1760 holdon a másodwelésf
Soronkövetkező feladat a 

mezőgazdaságban a tarlóhán­
tás. A behordás után nyomban 
meg kell kezdeni. Ennek a fel­
adatnak Hajdú-Biharban még 
nem tettek eleget olyan mér­
tékben, ahogy azt a felszántás- 
ra váró terület nagysága meg­
követeli.

Megyénk mezőgazdasági ver­
senyben áll Szabolcs-Szatmár 
megyével. Ennek a versenynek 
a kezdő iramát győzelemmel 
fejeztük be, mert aratásban is 
az elsők között vagyunk az or­
szágban és elsők a szállítási 
szerződések kötésében is. 

Ahhoz, hogy a szomszédos 
megyével szemben a mező- 
gazdasági versenyt meg­
nyerjük, szükséges, hogy a 
behordás és cséplés jó 
munkájával egyidőben a 
tarlóhántást is elvégezzük 
és a másodvetésnek is ele­
get tegyünk maradéktala­

nul.
Szerdán az volt a helyzet a 

megyében, hogy a tarlóhántást 
30.141 holdon végezték el, de 
a másodvetést csak 3343 hol­

don teljesítették. A debreceni 
határban a tarlóhántást 5836 
holdon végezték el, a másodve­
tést 1700 holdon. Legjobban 
látta el feladatát Nagyiéta, 
ahol 698 holdon végezték el a 
tarlóhántást és 567 holdat be is 
vetettek már. Rossz az ered­
mény Konyáron, ahol 586 hol­
don végezték el a tarlóhántást, 
de csak 80 holdat vetettek 
újra. Hasonló a helyzet Nyír- 
adonyban, Nyírábrányban, 
Hosszúpályiban.

Népnevelőinknek fokozottab­
ban kell rávilágítani a másod­
vetés nagy jelentőségére, a 
muhar, köles, csalamádétermés 
nagyon is jól jön a dolgozó 
parasztnak és saját érdeke el­
len is cselekszik, aki tarlóiát 
nem szántja fel és másodve­
tést nem csinál.

Az utóbbi napokban igen 
kiadós esők áztatták a megye 
sok községének határát, meg 
kell ragadni . az alkalmat és a 
nedves földbe vetni kell. Hasz­
nálunk ezzel nemzetgazdasá­
gunknak és komoly, újabb jö­
vedelmet biztosít magának 
minden dolgozó paraszt.

Falusi Komszomol a iiiyiijlés sikeréért

METEOR:
4, 6, 8 órakor

vígszínház
5, 7, 9 órakor

JACK LONDON regé­
nyének filmváltozata :

Farkasvér
Jön!

A CS1110STY1 CSODA 
Csehszlovák riportfllm I

APOLLO;

Nyári
szünet

A Szovjetunió hatalmas, belátha­
tatlan síkságain egyre nagyobb len­
dületet vesz a dús termés betakarí­
tása. A szocializmus országának 
mezőgazdasági dolgozói teljes erő­
vel dolgoznak a nagy eredmények 
eléréséért. Ebből az önfeláldozó 
munkából a falusi ifjúság is kiveszi 
részét.

A terménybegyüj tés és beszolgál­
tatás lebonyolításáról szóló minisz­
tertanácsi határozatot harci pro­
gramként fogadta a szovjet ifjúság 
és rendkívüli lelkesedéssel kapcso­
lódott be a program végrehajtásá­
ba.

Az ifjúság szocialista versenye 
különösen nagy lendületet vett Uk­
rajnában, a Kubán vidékén és Ka- 
zahaszlánban. A falusi fiatalok vál­
lalásaikban és azok teljesítésében 
egymást akarják felülmúlni. Min­
denütt ott látni őket a kolhozok és 
szovhozok mezőin, a kombájnok 
mellett, a csűröknél. Vigyáznak a 
szérűkön, nehogy tüzeset forduljon 
e.ő. Tisztítják a raktárakat, szárít­
ják a gabonát és előkészítik a köz­
lekedési eszközöket.

Bekapcsolódott az ifjúság a falusi 
villanyszerelők munkájába is, hogy 
a villanyenergiát minél teljesebben 
használhassák ki a gabonabegyüj tés 
és beszolgáltatás idején.

Az új termés méltó, ünnepélyes 
fogadására felkészült a gyűjtőhe­
lyek, a vasút cs a hajózás dolgozó 
ifjúsága is. A kurganyini elevátor 
mellett dolgozó komszomoltagok az 
egész körzet ifjúságát felhívták a 
.gabonabeszolgáltatás munkájának 
mintaszerű megszervezésére. Ugyan 
akkor kötelezték magukat arra- 
hogy a gabonával megrakott teher­

gépkocsikat öt perc alatt rakják ki. 
Mindjárt a felhívás után agitációs 
sátrat rendeztek be az elevátor 
mellett, ahol előadásokat, felolva­
sásokat tartanak és állandóan gon­
doskodnak friss. újságokról, folyó­
iratokról.

A jól dolgozó Komszomol-csonor- 
tok közül ki kell emelni a toldi- 
kurganai' területen ’ levő „Május el­
seje“ kolhoz . komszomolistáit. Itt 
ők terjesztik az élenjáró gépkeze­
lők munkatapasztalatait, figyelem­
mel kísérik a betakarításon dolgo­
zók munkakörülményeit és ahol va­
lami hiányosságot látnak, azonnal 
rámutatnak és kiküszöböítetik. A 
termelőmunka állandó javítása mel­
lett van idejük a politikai és kul­
turális felvilágosító munka fokozá­
sára is.

Nagy tevékenységet fejt ki a 
szovjet falusi ifjúság a szemveszte­
ség elleni harcban. Magára vállalta 
azt a feladatot is, hogy az úttörő­
ket és iskolásgyermekeket is be­
vonja a gabonatisztítás és szárítás 
munkájába-

A nyári munkálatok tartama 
alatt a falusi Komszomol látja el 
a kerteket és gyermekotthonokat- 
A kisgyermekekkel való foglalko­
zásra a legjobb komszomollagokat 
választják ki.

Nagy feladatok hárulnak a falusi 
ifjúságra. Ezeket a feladatokat a 
§zovjet ifjak mardéktatanul teljesí­
tik. Lelkesedésük határtalan: teljes 
szívvel veszik ki részüket abból a 
fontos munkából, amely a termés 
learatásának és begyűjtésének ide­
jén hárul a szovjet mezőgazdasági 
dolgozókra.

Mérséklődik a hőség. Várha­
tó időjárás: Mérsékelt észak- 
nyugati, északi, később észak­
keletire forduló szél, változó 
felhőzet, ma kevés, holnap 
több helyen záporeső, zivatar, 
a hőség kissé mérséklődik.

Tóth Mihály elvtárs, a ma- 
csi földművesszövetkezet ter- 
ményíelvásáiiója egyedül 200 
mázsára kötött szállítási szer­
ződést a dolgozó parasztok kö­
zött.

A kéthetes bábtanfolyam zá­
róvizsgáját 3-án este tartották 
meg, a tanfolyamon résztvevő 
23 hallgatóval. A záróvizsgán 
sokan jelentek meg és gyö­
nyörködtek a műsornak nem­
csak a lejátszátsán, de az össz- 
szeállításán is. Hogy a tanfo­
lyam jól sikerült, az nem utol­
só sorban Szűcs Károlyné báb- 
tanfolyamfelelős elvtársnőnek 
köszönhető.

Zabolai Sándor fancsikai la­
kos, földműves többször köve­
tett el biciklilopást. Legutóbb 
is egy lopott biciklin kariká- 
zott és a rendőr fölszólítására 
nem tudta igazolni magát és 
így a rendőr előállította. A bí­
róság három hónapi fogházra 
ítélte.

Debrecenben körzeti könyv­
tárat létesítenek, amely állan­
dó anyaggal fogja ellátni a te­
rületek könyvtárait. Már foly­
nak a tatarozások, ahol a 
könyvtár lesz felállítva. Né­
hány nap múlva a körzeti 
könyvtár megnyílik.

Július 17-én este 8 órakor 
tanári hangverseny lesz az ál­
lami zeneiskola hangverseny- 
termében.

Mint közöltük, Nagyházi Gá­
bor 46 éves, kulsőgúthi lakost 
ülő helyzetben felakasztva ta­
lálták. Először gyilkosságra 
gondoltak, de később a bonco­
lás megállapította, hogy ön- 
gyilkosságot követett el. Tet­
tét betegsége miatt, követte el.

A Debreceni Közalkalmazot­
tak Kórusa hangversenye. 
Nagy érdeklődés előzi meg a 
Debreceni Közalkalmazottak 
Kórusának .vasárnapi hangver­
senyét. A Debreceni Városi 
Dalegyletet is magában foglaló 
hatalmas kórus lelkes munká­
val készül a hangversenyre s 
minden igyekezetükkel a sikert 
készítik elő a dalosok, Czövek 
Lajos irányítása alatt. A köz- 
alkalmazottak népes tábora tá­
mogatja a kórust hatalmas 
forradalmi munkájában, mely 
forradalom a kultúrának min­
den vonalán tapasztalható. A 
népi karéneklés volt elzárva 
évtizedek óta a tömegek elöl s 
most forradalmi lendülettel tör 
utat előre a magyar kórusmü- 
vészet. A szovjet tapasztalatok 
és az itt járt nagy szovjet-kó­
rusok ismereteik tárházának 
átadásával fejlesztik a magyar 
kórusirodalmat. A Dohánygyár 
táncegyüttese kiváló műsorá­
val teszi felejthetetlenné mű­
vészi produkcióit. Orosz és ma­
gyar népi táncok előadásával 
teszik gazdagabbá a műsort. 
Műsoron a legkiválóbb ma­
gyar, orosz, román, lengyel 
népi kórusművek mellett az új 
magyar szerzők műveit szólal­
tatják meg, melyeket szervesen 
egészítenek ki más müvek is. A 
hangverseny műsorának is­
mertetésére még visszatérünk. 
Jegyek az Idegenforgalmi Hi­
vatalban válthatók, igen me­
sékéit árban.

Az MNDSZ nyári vasárnap­
délutánokat szervezett meg, 
amelyet a megye és a város 
különböző részeiben minden 
vasárnap megtartanak.

Pocsajban a legnagyobb do­
logidőben szabotálta a kenyér­
sütést Pun Dániel pékmester, 
aki többször egymásután pem 
sütött kenyeret. Eljárás indult 
ellene. A járásbíróság egyhavi 
fogházra, 500 forint pénzbünte­
tésre és e|y évi hivatalvesz­
tésre ítélte.

A megyei bíróság 7 havi 
f egy házra ítélte Szőke József 
hajdúnánási sertésfelvásárlót, 
aki több sertést összevásárolt, 
azokat eladta és a pénzt meg­
tartotta magának. így károsí­
totta meg Török Ferenc haj­
dúnánási lakost egy, cs Pénzes 
Antalné, szintén nánási lakost 
két disznó árával.

A mészhiány leküzdésére a 
debreceni téglagyár használa­
ton kívül álló Klinker-kemcn- 
céiben megkezdik a mészége- 
tést. Az építésügyi miniszté­
rium hozzájárult a mészégetés 
megkezdéséhez és a TÜZÉP- 
nek engedélyt adott, hogy sa­
ját hatáskörében irányítsa a 
mészégetést. A mészégetés rö­
videsen megkezdődik.

Úttörők cs nem úttörők 
figyelem!

Ma, csütörtökön délután 5 órakor 
saját érdeketekben jelentkezzetek 
iskoláitokban. Ez a felhívás vonat­
kozik az általános iskolák V- VI. 
VII, VIII osztályokba iratkozott, va­
lamint a VIII. osztályt elvégzett ta­
nulókra.

AZ ITALIPARI KÖZSÉGI 
VÁLLALAT ÁTVETTE 

A SZABADSÁG ÉTTERMET
A volt Páll-sörözőt az elmúlt- 

évben államosították. Az Élel­
mezési NV kezelésébe került 
Szabadság-étterem néven. A 
népszerű és kerthelyisége ré­
ven nyáron igen látogatott ét­
termet most az Italipari K. V. 
vette át.

ÚJ ISKOLÁT KAPOTT 
KOMÄDI-DOBAIPUSZTA 

ÉS TÉPE

Az új tanév kezdetére Hajdú- 
Bihar iskolái kitatarozva, a 
közegészségügyi követelmé­
nyeknek megfelelően várják a 
tanulókat. Az iskolák száma 
megszaporodott: befejeződött a 
tépei és a komádi-dobaipusztai 
iskola építése. Két új, korsze­
rű iskolával gyarapodott az is­
kolák száma a megyében.

A fülöpi iskolát új tante­
remmel bővítették ki. Új mel­
léképületet is építenek. Hcnci- 
dán is bővítik az iskolát. Az 
építkezés még folyik.
........ .......... t

HIRDETMÉNYEK
Nyomatékosan figyelmeztetem s 

cséplőgéptulajdonosokat, hogy a 
cséplés zavartalan menetének biz­
tosítása érdekében a birtokában lé­
vő összes tároló edényeket kötelesek 
megtölteni. Szakigazgatási ügyosz­
tály, Debrecen-

Értesítem a földmű vesszővel keze­
teket, tszcs-kel és egyéni termelő­
ket, hogy nemzetgazdasági szem­
pontból is igen fontos rozskalászo­
sokban magtermő anyarozsot, amely 
különben is értékes gyógyszer, 
gyüjkék össze és azt a földműves- 
szövetkezetek 25 Ft-os árban felvá­
sárolják. Polgármester.
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iiorzKie&cs^lÁsolc 
a Dohénygyérlsan

I BESZÁMOLÓ TAGGYŰLÉSEK 
EREDMÉNYEI ÉS HIBÁI

„Népi demokráciánk most 
iájuk irányítja a közfigye­
lem fényszóróját és neki 
lát, hogy ezeket a régi áru­
lókat, akik demokráciánk 
fellegvárában az ipari mun­
kásságon belül szolgálják az 
ellenséget végleg leleplezze 
és ártalmatlanná tegye”.

Rákosi M.
t\i elmúlt hetekben a Könnyű­

ipari Minisztérium az összes köny- 
nyüipari válaillatvezetó'kkel együtt 
értekezletet tartott Budapesten. 
Ezen az értekezleten többek kö­
zött a debreceni Dohánygyárral1 
szemben a következő vádak me­
rültek föl: bár kitűnő munkát vé­
gez a gyár munkássága a leg­
utolsó időben a termelés bizonyos 
hanyatlása és a munkafegyelem 
meglazulása észlelhető.

Ezek a megállapítások tübbé- 
kevésbbé helyt is állnak. Ha Do- S 
hánygyár dolgozóinak összessége 5 
nem javít a munkamódszeren, ha 
nem vezeti be a fegyelmezett mun­
kát, nem emeli a munka terme­
lékenységét, akkor a Dohánygyár 
nem tartja meg Elüzem jellegét.

BÉRCSALÁS

tank hogy Gyúró nem hallgatott 
Ixokenyessy szavára.

normacsalas
Annál inkább hallgatott, vagy 

ta an nem is kellett hallgatnia Kun 
Istvánnál:.^ Mint időelemző, cim- 
boráinak ízlésük szerinti normát 
állapított meg. A norma olyan 
kedvező volt, hogy már az első

nap 250—300 százalékot értek el. 
Csupán a vállalat éberségén mú­
lott, hogy Kun István nem csinált 
(mondva csinált) sztahanovistákat 
cimboráiból. így a salakberakás 
munkáját ideiglenes munkásoknak 
adták ki.

Ezek a tények. De az különös, 
hogy mindezideig semmiféle intéz­
kedés nem történt a „cimborák” 
ellen.

Ankét Sztálin elvtárs 
nyelvtudományi nyilatkozatáról
Ma, csütörtökön délután fél 

6 órakor a Központi Egyetem 
XIII. termében ankétet rendez 
a Bölcsészkart Pedagógus 
Szakszervezet. Az ankét tárgya 
a Pravda nyelvészeti vitája és 
Sztálin elvtárs döntő fontossá­

gú nyilatkozata. Előadó: dr. 
Bárczi Géza professzor, a ma­
gyar nyelvtudományi intézet 
vezetője. A szakmai és ideoló­
giai szempontból egyaránt fon­
tos előadás iránt nagy érdeklő­
dés nyilvánul meg.

A NEMZETKÖZI ELŐADÁSSOROZAT KÖVETKEZŐ ELŐ­
ADÁSÁT PÉNTEKEN DÉLUTÁN 5 ÓRAKOR TARTJUK A 
POSTÁS SZÉKHÁZBAN. ELŐADÁS CÍME: A KÍNAI NÉPI 

DEMOKRÁCIA GYŐZELMÉNEK JELENTŐSÉGE

Hosszaiiii Lejárató wmeiipzgrzeilásl 
Mlmk a Bútorgyár dolgozói

Nem régen a bércsalásnak egyik 
elég súlyos formája fordult elő a 
Dohánygyárban. Négy munkás, aki 
a nikotinsalakot a vagonokba 
rakta be, csaknem minden alka­
lommal túlórázott, holott rendsze­
rint korábban ment be a gyárba. 
A munkájukat napközben úgy osz­
tották be, — ha ugyan dolgoztak 
—, hogy késő délután fogtak neki 
a vagon berakásához. így rend­
szerint két-három túlórát csinál­
tak fejenként. Természetesen a 
sok túlóra többletkeresettel járt. 
A válla latvezető intézkedett, hogy 
a teljesítménybért vezessék be a 
salakberakásánál is. Tehát a nor- 
mafclülvizsgálást megejtették. Az 
időmérő Kun István volt.

A NÉP ELLENSÉGEI
Gyorsan megértették egymást 

Kun István és a négy munkás. Kik 
ezek a jómadarak ? Kun István — 
az időelemző — Sátoraljaújhelyről 
jött az üzembe, ott különböző "mó­
don megnyilvánuló erkölcstelen 
magaviseleté miatt’ kellett otthagy­
nia munkahelyét. Itt a vezetőség 
ellen iparkodott lázítani a dolgo­
zókat. Erről jegyzőkönyv is ké­
szült. Kunnak testi-lelki jóbarátai 
a két sógor: Gyúró Antal és Lő- 
rincz József. Igen sokban hasonlí­
tanak egymásra, mindeketten ré­
szegesek, fegyelmezettlenek, mind­
ketten következetesen verik fele­
ségüket és népi demokráciánk el­
lenségei. Mindketten volt szociálde­
mokraták. A különbség csupán az, 
hogy Gyúrót dohánylopás miatt 
váltották le. A harmadik cimbora 
fejes Árpád. Szintén erősen ha­
sonlít az előbbi kettőhöz. Végüt 
hozzájuk tartozik a negyedik : Kö- 
kényessy Gábor, a volt ÜB titkár. 
Mióta leváltották semmiféle társa­
dalmi munkát nem végez. Köké- 
tiyessy, amint láttuk társaival kö­
vetkezetesen túlórázott. Am egy 
ízben a vállalat kérte a túlórát, 
erre Kökényessynek sem kellett 
több, azonnal otthagyta a munkát. 
Sőt iparkodott Gyúrót is rábeszélni, 
hogy _ ne dolgozzon tovább. Az 
igazság kedvéért meg kelt állapí-

A versenymozgtalom üzemeinkben 
mind jobban és jobban kibontako­
zik. A dolgozók mind nagyobb szá­
zaléka kapcsolódik be az egyéni és' 
brigádversenybe. A napokban újabb- 
hosszúlejáratú versenyszerződéseket 
kőinek a dolgozók. Több üzemben 
már régebben hozzáláttak a ver­
senyszerződések kötésének előkészí­
téséhez. egyes üzemekben pedig 
már kötik is a szerződéseket.

A Hajlított Bútorgyárban is hoz­
zákezdtek a hosszúlejáratú verseny- 
szerződések megkötéséhez- Sári Ist­
vánná fényező vállalta, hogy 90 szá­
zalékról 98 százalékra fokozza mun­
kája minőségét. A minőség javítá­
sa mellett felajánlást tett az anyag 
gazdaságosabb kihasználására is. 
Hetente három deciliter fényező- 
szert takarít meg. Teljesítményét

A kulákok szabotálással próbál­
ták akadályozni az aratás gyors és 
szemveszteség nélküli befejezését. 
Vagy egyáltalán nem. vagy csak 
nagyon kevés számban szerződhettek 
aratómunkásokat, így aztán nem 
tudták idejében learatni a gabonát, 
amivel hatalmas szemveszteséget 
okoztak. Nyírábrányban Daral An­
tal, Gáspár Benedek. Hollós János. 
Szemén Demeter, Gulyás Sándor, 
Jeles Miklós és Fehértói Dániel 
ellen indult meg az eljárás. Hajdú- 
hadházon Molnár Gábor Rákóczi 
utcai. Hajdú Sándor Kossuth utcai 
és Békésdi Ferenc Széchenyi utcai 
kulákok ellen indította meg az ál­
lamügyészség az eljárást és rövi­
desen bíróság fogja tárgyalni a sza­
botáló kulákok ügyeit- 

Hasonlóan szabotálták az aratást 
Csohány Zoltán hatvan holdas és

118 százalékról 124 százalékra 
emeli. Újvári Istvánná fényező 94- 
rői 88 százalékra fokozza a minő­
séget és hetente 2 deciliter anya­
got takarít meg. Kovács Imre kör- 
f űr érzés vállalta, hogy ez évi ter­
vét 30 nappal rövidebb idő alatt 
teljesíti, a minőséget 3 százalékkal 
fokozza és a selejtet 5 százalékkal 
csökkenti.

A csiszolók is bekapcsolódnak a 
hosszabblejáratú versenymozgaiom- 
bn. Ba'-la Lajos 1 hónap alatt 1 kiló 
csiszolóport, Nagy Imre pedig 30 
méter csiszolópepírt takarít meg. 
Az üzem többi részében is megkez­
dődött a szerződés kötése és eddig 
már 150 dolgozó vállalta teljesít­
ménye fokozását, a minőség javítá­
sát és az önköltség, selejt csökken­
tését.

Csohány Ferenc 47 holdas nánási 
kulákok.

Csohány Zoltán például még ak­
kor sem engedte az aratókat a bú­
zába. amikor már a teljesérés be­
következett. Egyébként is az ara­
tóknak megállapított, előre kifize­
tendő bért nem fizette ki, hogy ez­
zel is hátráltassa az aratást.

Kedden déli két óráig keltett vol­
na neki az aratást befejezni — erre 
ő maga vállalkozott —, de a búza 
nem lett learatva. Az igaz. hogy ő 
dé-után 2 órakor jelentette, hogy 
kész az aratás, de ez arcátlan ha­
zugság volt. mert ekkor még nyolc 
holdnyi búza állt lábon. Az, aratás 
ideje alatt egyszer sem volt kinn 
a határban- •

Csohány Ferenc szintén szabo­
tálta az aratást, bár ő más módsze­
reket alkalmazott. Ezek ellen az 
esküdt ellenségek ellen is megin­
dult a törvényes eljárás.

l&író&úg Gié ‘M&jsruln&U 
a sssabOJtMó MuláMoít

Az MDF Központi Vezetősége jú­
nius 1. határozata a ' szocializmus 
építésének újabb győzelméről szá­
mol be. A határozat üzemi pártszer­
vezeteink, vállalatvezetősí geink és 
az üzemi szakszervezet jó munká­
jának elismerése mellett újabb harc­
ra mozgósítja dolgozóinkat a hibák 
kiküszöbölésére, a munkaverseny 
eredmények megszilárdítására és to­
vábbfejlesztésére. A Központi Veze­
tőség határozata. Gerő elvtárs beszé­
de rámutatott azokra a hibákra és 
hiányosságokra, amik megyénk te­
rületén üzemeinkben fennállnak. A 
termelékenység emelkedésénél, az 
önköltség csökkentésénél, a norma 
és munkafegyelem terén komoly 
hiányosságok vannak, amelyeknek 
elhanyagolása veszélyeztet: eddi) 
elért eredményeinket- Ezeknek a 
hiányosságoknak egyik oka a mi 
megyénk területén Is. hogy az üze­
mi szakszervezeti szervek, bizal­
miak munkája, gyenge. Gyenge, 
mégpedig azért, mert nem foglal­
koznak kel.ően a dolgozókkal, el­
szakadtak a tömegtől. Ezen sürgő­
sen változtatni kell a bírálat, ön­
bírálat rendszeres alkalmazásával, a 
szakszervezeti demokrácia kiterjesz­
tésével. Csak így tölthetik be a 
szakszervezetek feladatukat.

A szakszervezeti demokrácia, a 
bírálat és önbírálat kifejlesztésének 
fontos eszköze a munkások és al­
kalmazottak rendszeres taggyűlése, 
ezek jó előkészítése és levezetése, a 
beszámoló alapos megvitatása, a ve­
zető és végrehajtó szervek munká­
jának rendszeres bírálata. A tag­
gyűlés legjobb formája annak, hogy 
fokozzuk a szakszervezeti tagság 
aktivitását, növeljük a terv teljesí­
tésével és túlteljesítésével kapcso­
latos felelősséget, elősegítsük a 
munka termelékenységének emelé­
sét. kiszélesítsük a társadalmi mun­
kások, szakszervezeti aktívák háló­

zatát. A szakszervezeti vezetők tag­
gyűléseken keresztül nagy segítsé­
get kapnak a felmerülő hibák Kija­
vításához a tagság részéről meg­
nyilvánuló építő bírálat és önbírálat 
segítségével. Ezen a téren nálunk 
eddig nagy hiányosságok voltak — 
nem tartottunk rendszeresen tag­
gyűléseket. De most változás állt 
be. A SZOT elnöksége határozatot 
hozott, hogy a beszámoló taggyűlé­
seket minden két hónapban Pár­
tunk irányítása, útmutatása alapján 
rendszeresíteni kell. Az első beszá­
moló taggyűlést megyénk területén 
is megtartottuk. Ezeken a taggyű­
léseken az üzem-, illetve műhely­
részek dolgozói előtt beszámoltak a 
szakszervezeti titkárok az üzem ed­
digi munkájáról, megvitatták az el­
ért eredményeket, az elkövetett hi­
bákat és azok kijavításának módját- 
A gyűléseken gyakorolták a dolgo­
zók azokat a jogokat, amelyet szá­
mukra a proletárdiktatúra biztosít- 
Kritikát és önkritikát gyakoroltak, 
rámutattak a szakszervezeti veze­
tők munkájának hibáira, a munka- 
szervezés hiányosságaira, a jobb­
oldali szociáldemokraták ellenséges 
megnyilvánulásaira, a munkafegye­
lem megbontóira, normalazitókra és 
bércsalókra. Kihangsúlyoztál:, hogy 
a béke. a szocializmus építésének 
ügye elválaszthatatlan egymástól, 
ezért' minden ' becsületes dolgozónak 
Pártunk vezetésével éberen kell 
őrködni eddig elért eredményeink 
felett s keményen le kell sújtani el­
lenségeinkre, akik minden eszköz­
zel igyekeznek hátráltatni tervünk 
megvalósítását, a dolgozó nép élet­
színvonalának emelkedését, a szo­
cializmus építését,

A „Fürst“ TSZCS-hen aratott 
a I illanygyár-brigádja

A Villanygyár 22 tagból álló 
aratóbrigádja a „Fürst" ter­
melőszövetkezeti csoporthoz 
látogatott el, hogy ott segítse a 
csoport tagságát az aratásban. 
Mint villanygyári levelezőnk 
~~ Dézsi Sándor — jelenti, 
naKy örömmel, szeretettel fo­
gadták a villanygy áriakat a
csoporttagok. Kiosztották a 
munkát s nagy lendülettel 
hozzáláttak az aratáshoz. Su-

a marokszedőknek. A brigád 
tagjai szépen megálltak helyü­
ket a nehéz munkában. 98 ke­
reszt rozsot hagytak a szépen 
feltakarított tarlón.

Az aratóbrigád a jól végzett 
munka után ebéden vett részt, 
majd hosszú beszélgetés indult 
meg a csoporttagokkal. A cso­
port tagjai nagy szeretettel fo­
gadták az ipari munkásokat, 
akik most is segítségükre siet­
tek. Ez az aratás még erősebbé 
kovácsolta a munkás-naraszthogtak a kaszák, a gabona 

rendre dőlt s volt mit dolgozni szövetséget.

A Textilgyár jelenti:

Matika Anna sztahanovista 
befejezte első évi tea*vét

Matika Anna elvtársnő, a Textilgyár kitűnő sztahánovis. 
tája 3-án teljesítette az ötéves terv első évi előirányzatát! 
Április 4-i felajánlásképpen vállalta, hogy augusztus 20-ra be­
fejezi tervét, május 1-re lecsökkentette a határidőt és vál- 
alta, hogy ez évi tervét augusztus 1-re teljesíti. Matika Anna 

elvtársnő jóval a vállalt határidő előtt eleget tett kötelezett­
ségének. öt gépen dolgozik és átlagteljesítménye állandóan 
2(10 százalék körül mozc£. Legutóbb is 190 százalékot ért el.

Matika Anna versenytársa Boross József né sztahanovista, 
aki már mélyen az őszben jár tervteljesítésében. November 
30-i előirányzatát teljesíti. Ő is rövidesen be akarja fejezni 
első évi tervét.

Megyénk területén megtartott be­
számoló taggyűléseket Pártunk Me­
gyei Bizotsága a SZOT megyei tit­
kárságával együtt kiértékelte és 
megállapította, hogy a beszámoló 
taggyűlések az előző termelési ér­
tekezletek és szakszervezeti napok­
hoz viszonyítva általában jónak 
mondhatók. Voltak azonban hibák 
is elsősorban a szervezés területén, 
másodsorban pedig az üzemi bizott­
sági titkárok kellő felkészültségé­
nél. Egyes helyeken ném alkalmaz­
tál: helyi üzemi viszonylatban a 
Központi Vezetőség határozatát és 
Gerő elvtárs beszédét- Természete­
sen itt a dolgozók csak elvonatkoz­
tatva, nagy általánosságban szóltak 
hozzá a kérdésekhez. Megyei titkár­
ságunk is hibát követett el abban, 
hogy nem ellefiőrizte kellőképpen a 
beszámoló taggyűlések szervezését s 
nem fektetett döntő súlyt az ü’o 
titkárok felkészültségének leellen­
őrzésére. Ezt a hiányosságot a jö­
vőben ki fogjuk küszöbölni.

Beszámoló taggyűlésünk azokban 
az üzemünkben, ahol az üzemi bi­
zottsági titkárok a szervezés mun­
káját a bizalmiakon keresztül vé­
geztél: el, akik tudatosították a tag­
gyűlés jelentőségét és a titkárok jól 
felépített beszámolót tartottak, ott 
kijöttek mindazok az eredmények és 
hibák, amelyek megtalálhatók üze­
meinkben. A Vagongyár egyik 
üzemrészében Faragó elvtárs hoz­
zászólásában foglalkozott a norma, 
a bér csalással, normalazítással, a 
műszaki értelmiség figyelmét fel­
hívta hogy lelkiismeretesebben ke­
zeljék az elvégzett munkát és csak 
arról állítsanak ki elszámolást, 
amelyről megvannak győződve, hogy 
el is végezték azt, nehogy előfor­
duljon a Bódi Jenő esete, hogy töb­
bet számoltak el neki, mint ameny- 
nyi munkát végzett. Takács elvtárs 
hozzászólásában foglalkozott a táp­
pénzcsalás kérdésével- Egyes mun­
kások könnyebb sérüléssel hónapo­
kig távol vannak az üzemtől s így 
igazságtalan jövedelemhez jutnak- 
A püspökladányi Fatelítő telepen 
szocialista munkaverseny kiszélesí­
téséről beszélt az egyik dolgozó és 
névszerint megjelölte a brigádokat 
és egyeseket, akiknek fokozottabb 
mértékben kell bekapcsolódni a szo­
cialista munka versenybe. A Táncsics 
cipőgyárban Csíki elvtárs a szak- 
szervezet gyenge munkájáról be­
szélt, a Ruhagyárban Puskás Gézá- 
né bizalmi beismerte, hogy eddig 
rossz munkát végzett, nem foglal­
kozott a dolgozókkal, nem hívta fel 
a figyelmüket a termelékenység nö­
velésére. anyagtakarékosságra, se- 
lejtcsökkentésre. ígérte, hogy mun­
káját megjavítja. Több üzemünkben 
ehhez hasonló felszólalások voltak, 
amelyek elősegítik a munka megja­
vítását. Voltak azonban olyan üze­
mek, ahol a rossz előkészítés kö­
vetkeztében a beszámoló taggyűlés 
panasznappá silányult.. így volt éz 
a Vlllanygyárban, ahol egyébként 
is ötperces szünet alatt a dolgozók 
80 százaléka hagyta el a gyűlést- 
Vagy volt olyan üzem is, ahol a do ­
gozók pontosan megjelentek és az 
üb titkár csal: két óra múlva kez­
dett hozzá a beszámolójához.

Mind e hibák ellenére a beszá­
moló taggyűlések nagy fejlődést je­
lentenek szakszervezetünk életében. 
Szakszervezeti vezetőink, üb titká­
raink. műhelybizottságaink és bizal­
mi hálózatunk az első beszámoló 
taggyűlések hibáiból tanulva, sok. 
kai jobban tudják majd a követke­
zőt előkészíteni. Bizalmiatok fel­
adata, hogy az elköveikező időben 
beszámoló taggyűlés tapasztalatait 
'felhasználva, jobban lássák el fel­
adatukat. Minden bizalmi teljesítse 
feladatát, mely a szocializmus épí­
tése. a béke megvédése terén rá­
hárul. szervezze a munkavorseny 
mozgalmat, tudatosítsa a dolgozók 
széles tömegeivel az előttünk álló 
feladatokat. Tanulmányozzák át is. 
mételten üzemi bizottságaink, bizal­
miatok Gerő elvtárs beszédét 
a SZOT elnökségének hatá­
rozatát a szakszervezeti bizalmiak 
munkájáról, szemlnáriumszerűen ve­
gyék át a bizalmi hálózattal, hogy 
világosan, tisztán lássa minden bi­
zalmi. mi a kötelessége munkaterü­
letén. így tudunk alapos, jó mun­
kát végezni az ötéves terv megva­
lósítása érdekében, a boldogabb 
szociálisa jövő megteremtéséért 

Nemes Sándor 
SZOT szervező titkár.
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SPORT
A Szovjetunió sportélete

Az állam és a társadalmi egyesüle­
tek százmillió rubeleket fordítanak 
a sporlintézetek és stadionok építésé- 
re és a sportfelszerelés megszerzésé­
re. 1939-ben a kormány határozatot 
hozott egy minden évben megtar­
tandó ünnepnek, az országos sport­
napnak a megrendezéséről. Ezzel 
mégjobban ki hangsúlyozta, hogy •* 
testkultúrának milyen nagy jelento- 
ségc van az állam és a társadalom 
szempontjából. A testkultúra napja 
az egész népnek nagy ünnepe. A 
sportolók százezrei töltik meg a te­
reket, a parkokat, a stadionokat es 
az uszodákat. Ezen a gyönyörű ün­
nepen különösen kiemelkedtek azok 
a meglepő sikerek, amelyeket a test­
nevelés és a sport terén a szövetsé­
ges köztársaságok: Ukrajna, Bjelo- 
russzija, Grúzia, Armevija, Azerbaj­
dzsán, Közép-Azsia köztársaságai és 
mások elértek. Ezeknek a köztársa­
ságoknak a népei először a szovjet 
uralom alatt sportolhattak. A test­
kultúra a köztársaságok kulturális 
színvonalának egyik mértéke. Ez a 
kultúra formára nemzeti, tartalmá­
ban szocialista.

A Pártnak és a kormánynak a test­
kultúra fejlesztéséről való gondosko­
dása meghozta a maga gyümölcsét. 
A testnevelés és a sport egyre na­
gyobb tömegeket mozgat meg. A 
sport fejlesztésében a legfontosabb 
eszköz az egységes állami verseny­
tervezet, amely magában foglalja az 
összes versenyeket, a helyiektől az 
országosakig. Ez csak a Szovjetunió­
ban lehetséges. Az évenként megtar­
tott szakszervezeti komszomol mezei 
versenyeken 6—1 millió ember vesz 
részt.

1947—48-ban nagy sikerrel folytak 
az Oroszországi szocialista Szövetsé­
gi Szovjetköztársaság sportakiádájai. 
A fiatal sportolók milliói jelentek 
meg ezeken. A nyári sportakiád be­
fejező részében több mint 4000, a té 
lin több mint 3000 szereplő vett 
reszt. A sport egyre mélyebben hatol 
be a város és a falu Ifjúságának nagy

tömegeibe. Evről-évre javulnak a 
szovjet sportolók eredményei. A há­
ború utáni sztálini ötéves terv első 
éve, 1946, különösen bővelkedett or­
szágos rekordokban. Ebben az év­
ben a különböző sportágakban 238- 
szor javították meg a Szovjetunió 
rekordjait.

A testkultúra gyakorlati szervezeti 
felépítése a Szovjetunióban gyökere­
sen különbözik a kapitalista országo­
kétól. A szovjet rendszer lehetővé te­
szi, hogy a testkultúrát a közösség­
re, a tervszerűségre, a tömegek ön- 
tevékenységére és a demokratizmus­
ra építsék. Az önkéntes sportegyesü­
letek a Szovjetunióban a termelési 
ágak szerint alakultak.

A szovjet testkultúra-mozgalom 
alapvető magja a vállalat, a hivatal, 
a tanintézet, a kollektíva. A kollek­
tíva munkáját választott szerv, a ta­
nács vezeti, A kollektíva tanácsa 
szervezi az egyes szakosztályokat.

A testkultúra-kollektívák vezetésé­
re kerületi egyesületi tanácsok ala 
kulnak. Ezek tevékenységét pedig a 
szakszervezetek központi bizottsága 
mellett működő központi egyesületi 
tanácsok irányítják. A teslkultúra- 
kollektivák mellett a legnagyobb fő­
iskolákon sportklubok létesülnek, 
melyek nagy szerepet játszanak a 
hallgatók sportolásának fejlesztésé­
ben.

A szakszervezeti sportegyesületek 
mellett más nagy sportegyesületek 
közül a ..Dinamó“ a belügy és az 
államvédelmi minisztérium dolgozóit 
egyesíti, a ..Szpártak" az ipari sző 
vetkezetek dolgozóit és a „Munka- 
tartalékok“ a munkatartalékok mi­
nisztériuma tanintézeteinek tanulóit 
és dolgozóit.

Az öntevékeny testkultúra-mozga­
lom aktív szervező ereje a lenini- 
sztálini Komszomol. A tömegverse ■ 
nyék többségénél ez a kezdeménye­
ző és a vezető, különösen a falusi, 
ifjúság közötti tömegmunka megszer. 
vezésében.

NAGY KÜZDELMEK 
A KÉZILABDA BAJNOKSÁG­

BAN
A kézilabda bajnokságban nagy 

küzdelem folyt, néhány *neglepo 
eredmény is született. Eredmények.

I o. férfi: D. Lokomotív—Városhá­
za 8:2, D. Lokomotiv II.—Előre II. 
1:1, Előre—Vigaz 9:3, Honvéd—ME- 
MOSZ 10:7 (nagy meglepetés).

I. o. női: Előre—MÉMOSZ 2:1, MI- 
VET—D. Lokomotív 3:0, Betű—Város­
háza 2:2.

II. o. férfi: Megyeháza—Barnevál 
7.4, Postás—Gázmű 15:3, Bútorgyár— 
D .Lokomotív 6:1, Dózsa—Ruhagyár 
11:6.

II. o. női: MÉMOSZ—Textiles 2:0,
Egyetem—Megyeháza 1:0, MIVET
Előre 3:1, Barnevál—Honvéd 4:2, Do­
hánygyári Lendület—Meteor 9:2, Ru­
hagyár—Kefegyár 0:0.

III. o. férfi: MÉMOSZ—MIVET 10:2 
Városháza—Textiles 7:3, Egyetem — 
Táncsics Cipőgyár 8:3, Honvéd-Me­
teor 7:2, Barnevál—Betű 9:2.

III. o. női: MÉMOSZ—Előre 1:1, 
D. Lokomotív—MIVET 1:0. 
■WIMg—™Bl‘UIIII;

akyakonyv
Születések.* Csabai János r. ör-

mester Honvédtemető-u. 8. Éva,
Csige Mihály fm, Bánk 6.: István,
Tiszai Gyula adóliszt, Csapő-u. 7.:
Gyula, Gábor József szem. előadó,
Ajtó-u. 12.: Éva

Eljegyzés: Pataki István gyári m 
György-u. 7. és Karajos Mária, Hat- 
van-u. 34.

Házasságok: Jánlri Ferenc népbolti 
alkalmazott, Mesier-u. 25. cs Antal 
Krisztina, Mester-u. 25., Nagy Kál­
mán áll. tüzcltó, Nagykanizsa és 
Szalontay Györgyike, Boldogíalva-u. 
12., Szabó Béla elektrotechnikus, 
Méliusz-tév 12. és Szabó Edit, Lo- 
rántffy-u. 2., Tóth István npsz, Baj- 
csv-Zsilinszky-u. 75. és Örösi Zsu­
zsanna, Bajc.sy-Zsilinszky-u. 7o„ Tóth 
István MSZT titkár, Darabos-u. 42. 
és Schwarz Ilona, Hatvan-u. 30. Tö­
möri Ferenc raktári s. munkás, Nyu- 
gati-u. 3. és Buri Erzsébet, Acél 47.

Halálozások: Kovács Lászloné Bo­
lyom Mária 53 éves, Eötvös-u. .18., 
Dudinszky Jánosr.é Horthy Gizella 
84 éves, Timár-u. 26., özv. Csuti Ká 
rolyné Nerhaft Lujza 88 eves, Had- 
házi-u. 43,

Pár nappal ezelőtt írták a 
cserei ,,Dózsa‘‘ TSZCS dolgo- 
zói, hogy mindenki örömmel 
dolgozott az aratásnál, de a 
csoporttagok közül is kiemel­
kedett munkájával Hunyadi. 
János 20 éves ifjú dolgozó, aki 
220 százalékot ért el és munka­
lendülete magával ragadta a 
többieket is.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Ko¥íC3 Lás?l6né
SÓLYOM MARIA 

53 éves korában hosszas 
szenvedés után elhunyt. 
Szeretett halottunkat pén­
teken 2 órakor temetjük 
a köztemető II. A) ravata­
lozó terméből. Gyászolják 
bánatos férje, testvérei, 
sógorai, sógornői cs kiter­
jedt rokonsága.

Lakás: Eötvös-u. 118.
(Gyászlap helyett.)

Less-e hét i%ÍL II~es csapata 
Debrecennek ?

A D. Lokomoiiv kiesésével az 
együttes visszakerül az NB II.-be, 
ahol addig a D. Honvéd szerepelt. 
A néphadseregünk együttese azon­
ban a tavalyi gyenge rajt miatt ki­
esett és a tervek szerint az elkövet­
kezendő idényben az NB III.-ban 
látszaná végig a bajnoki évet.

A szépen fejlődő Honvéd reszere az 
NB Ill.-ban való szereplés csak visz- 
szaesést jelentene, Így felvetődött 
az a gondolat, hogy az MLSZ elnök­
sége az NB II.-be osztja be a D. 
Honvéd csapatát. Erre nyílik is le- 
hetőség, mert az Előre és a Teher- 
fuvar egyesülése, a pécsi _ csapatok 
összeolvadása és még egyéb fúziók 
folytán több hely megüresedik, aho­
vá, mint elsőszámú esélyes, csak a 
debreceni együttes kerülhet.

A Honvéd megállja majd helyét 
az NB II.-ben is, sőt állítjuk, hogy 
kevés NB I.-es csapat van, amely- 
olyan csatársorral rendelkezik, mint 
a debreceni együttes. A Komlősi, 
Teleki, Borbély, Nyirkos, Vad, ötös­
fogat még sok örömet szerez szur­
kolóinak és nem vitás, hogy a vé­
delem, Csüllöghel az élen sok kelle­
metlen percet okoz majd ellenfeleik­
nek.

Néphadseregünk sportjának fej­
lesztése országos érdek. Ezért is jo­
gos a D. Honvédnek az NB 11.-be 
való beosztása. Biztosak vagyunk, 
hogy ezt a szempontot az MLSZ '3 
méltányolja és így a jövő idényben 
két NB II.-es csapata lesz Debrecen 
nek!

Itt a Béke-kupa sorsolása
Alább adjuk a KLASz által kiírt 

Béka-kupa két csoportjának sorso-
TiSzalökj csoport

Július 9: Hajdúnánási ÉDOSz—D. 
Dózsa, Dohánygyári Lendület—Büd­
szentmihály, Tiszátok—D, Meteor Nép- 
bolt, D DÉFOSz—Hajdúböszörmény.

Július 16: D Meteor Népbolt—Do­
hánygyári Lendület, Büdszentmihály— 
Hajdúnánási ÉDOSz, D. Dózsc—Haj­
dúböszörmény, Tiszátok—D DÉFOSz

Július 23: Hajdúböszörmény—Büd- 
ezen miháty. Hajdúnánási ÉDOSz—D 
.Meteor Népbolt, Dohánygyári Lendü­
let—Tiszai ők, D. DÉFOSz—D. Dózsa.

Július 30: D" Meteor Népboit— H- 
böszörmény, Büdszentmihály—D. Dó­
zsa, Tiszalök—Hajdúnánási ÉDOSz, 
Dohánygyári Lendület—D, DÉF'OSz.

Augusztus G: D Dózsa—D. Meteor 
Népbolt, Hajdúböszörmény—Tiszalök, 
H.-náJisi ÉDOSz—Dohánygyári Lendü­
let I) DÉFOSz—Büdszen-mihály.

Augusztus 13: D. -Me'eo- Népbolt— 
Büdszentmihály, Dohánygyári Lendü­
let—Hajdúböszörmény, Tiszalök—D

Dózsa Hajdúnánási ÉDOSz—D. DÉ­
FOSz."

Tiszafüredi csoport 
Július 9: D. ViUanygyár—Egyek, D. 

Hajlított Bútorgyár—Hortobágy, D. Lo­
komotív—Tiszafüred, Tiszacsege—Bal- 
mazúváros.

Július 16; Tiszafüred—D, Hajlított 
Bútorgyár, Hortobágy—D." Villany­
gyár, Egyek—B-flmazüjvä'-os, D. Lo­
komotív—Tiszacsege

Július 23; Balmazújváros—Horto­
bágy, D. ViUanygyár—Tiszafüred, D 
Hajlított Bútorgyár—D. Lokomotív, 
Tiszacsege—Egyek-

Júhus 30: Tiszafüred—Balmazújvá­
ros Hortobágy—Egyek, D. Lokomotív 
—D. Villanygyár, D. Hajlított Bútor­
gyár—Tiszacsege.

Augusztus 6: Egyek—Tiszafüred, B.- 
újváro-s—D. Lokomotív, ű, ViUanygyár 
—D. Hajlított Bútorgyár, Tiszacsege— 
Hortobágy

Augusztus 13: Tiszafüred—Horto­
bágy. D Hajlított Bútorgyár—Bal­
mazújváros D Lokomotív—Egyek, D. 
Villany gyár—Tiszacsege,

TEHETSEGKUTATÖ ATLÉTIKAI 
VERSENYT RENDEZ A MEFESZ

A MEFESZ atlétikai szakosztálya 
pénteken délután 5 órai kezdettel te­
hetségkutató versenyt rendez 1934— 
36-ban szülelett fiú, 1935—37-ben szü­
letett leánysportolók részére, akik 
még egyik egyesületbe sincsenek le­
igazolva. ,

A helyezetteket díjazzak. A serdülök 
versenyszámai: 100 n;, 60ö m sikfu- 
iás 110 m gátfutás (leányoknál 80 m), 
súly, magas-, távolugrns, rúdugrás. 
Hiúságiak verseny számai: 160 es 800 
m sikfulás, 110 gátfutás, távol-, ma- 
sas- és rúdugrás, súly- es diszkosz- 
dobás. Felszerelést mindenki hozzon 
magával.

„A CENTERCSATAR“ c. szovjet 
filmet levetítették a magyar labda- 
rúgesport legkiválóbb tagjai előtt. A 
film hatalmas sikert aratott es ta 
nulságait levonva a magyar labda­
rúgók közelebb kerülhetnek példa­
képükhöz, a szovjet sportolókhoz,

HÁROM VERSENYZŐ — 
HÁROM BAJNOKSÁG

A D Lokomotív három ifjúsági 
birkózója indult a Dorogon rende­
zett országos ifjúsági versenyen és a 
három versenyző három bajnokságot 
nyert. Pehelysúlyban Dankó János, 
félnehézsúlyban Lengyel László, ne­
hézsúlyban Pzabó Lajos szerzett első­
séget a ncpes mezőnyben, melyben 
a többi debreceni versenyző sérülése 
vnialL nem indult. Dankó nagy küz­
delem után nyert, Lengyel és Szabó 
ragyogó formában tussolta ellenie 
leit. A D. Lokomotív birkózói a nyá 
ron sem pihennek, hanem Németi 
Gyula és Antal Imre szakszerű irá 
nyitása mellett készülnek az őszi ver 
senyekre.

A BOLGÁR birkózók 7:l-re győz­
tek Szófiában a lengyelek ellen.

A CSEHSZLOVÁK—LENGYEL atlé­
tikái viadalt a csehszlovákok nver-

■ lék.

Vidékiek
Apróhirdetésüket 

beküldhetik levélben, 9 
szöveghez az apróhirde­
tés árát apró postabé* 
lyegben kérjük bekül­
deni. Köznap 30 till., va­
sárnap 50 tilL szavan­
ként.

KÉTSZEMÉLYES reka- 
mié olcsón, sürgősen el­
adó. Kész rckamié, hen- 
cser kapható és megren­
delhető. Rákóczi 35. Bálint 

Sz—11

FESTETT háló eladó. — 
Nyíl-u. 127. 425—11

SZEPLŐS, májfoltos, pa 
tanásos, ráncos arcát rend 
behozza, megszépíti: Bér 
náth Józsefné kozmetika 
ja, Piac-u. 59. Sz 2376—

MODERN konyhabútor 
úi, eladó. Vígkedvű M. 6.

Ny 863—11

SÁRMÁNY Katalin koz 
metika, Péterfia és Eötvös 
v*ca sarok. Szemölcsök 
szőrszálak végleges nyom 
tálán eltávolítása.

Ny 832—i

VÉTEL, eladás, csere — 
hálószoba és konyhaberen­
dezés — darabonként is. 
Mezei, Erzsébet-u. 44.

Sz 2450—11

LAKÁS

ELKÖLTÖZŐ bútorait v. 
házrészét megvenném, ha 
felmondott komfortos la­
kásomat hasonlóval kicse­
réli. Közvetítőt díjazok. — 
Címet: „Korrekt“ jeligére 
kérem. 421—4

BELVÁROSBAN 2 par­
kettás szobát cseréle k 1 
szoba, konyha, kamrásért, 
disznótartásosra. Kossuth 
utca 48. 443—4

EGYSZOBÁS budapesti 
lakást elcserélek debrece­
nivel. Érdeklődni lehat: 
Mester-utca 32. varroda.

429—4 
h

TOPOLYABETÉTES 
bükkfaháló, szőnyegek, jég 
szekrény, konyhakredenc, 
előszobafal, asztal eladó. 
Lőrinc pap (Zápolya)-u. 9.

379—11

IRODÁNAK, Szövetkezet, 
nek alkalmas nagyméretű 
háromajtós szekrény, két­
ajtós jégszekrény, nagy 
könyvszekrény, borkimé-i 
rő pult sörcsappal, hiányos 
ebédlcberendezés eladó.
Erzsébet-u. 44. Sz 2451—11

HENCSER, szép fehér 
vaságy sodronnyal, matrac 
cal, szekrény, fotel, szék 
eladók. Bajcsy-Zs. 35. ház 
felügyelő. 442—11

KÉTSZOBÁS összkom­
fortos lakás azonnal át 
adó, költségmegtéritéssel 
Kazinczy-u. 3. 439—4
"átadnám szoba, kony 
ha, előszobás lakásoma 
annak, aki bútoromat is 
megveszi. Magoss György 
tér 25. Kuhárné. 440 4

BÚTOROZOTT szoon

BÚTOROZOTT szoba 1
személy részére kiadó. —
Svetits bérház I. lépcső,
II. em. 3. 428—5

BÚTOROZOTT szoba
tisztviselőnőnek — némi
konyhahasználattal — ki­
adó. „Nyugalmas“ jeligé-
re. SZ 2440—5

V ETEL

TOLLAT, pelyhet veszek 
és eladok kilónként is. — 
Pesti u 1. Hatvun u. savok 
Szatmári . Sz—9

NAGYOBB méretű jó ál­
lapotban levő jégszekré­
nyeket keresek megvétel­
re. Ajánlatokat nagyság, 
ár, használhatóság, kisebb 
javítandó munkálatok meg­
jelölésével „Állami“ jel­
igére a kiadóhivatalba ké­
rem. 144—9

NYLON HULLADÉKOT 
VESZEK. OROSZ, PIAC- 
UTCA 56. Ny 840—9

VESZEK nagyobb alakú 
jókarban levő használt 
papírt, könyveket. Papír 
üzem, Széchenyi-u. 6.

Sz 2447—9

SZÁRÍTOTT cukorrépa- 
szeletet veszek. Csapó 57 

427—9

ELADÓ BÚTOR

JÓ minőségű rekamiék. 
sezlonok, matracok, fote­
lek most clcson kaphatók 
Péterfia 56. Cyurgyevits. 
Vidékeiknek árengedmény.

HENCSER állandóan kap 
ható. Kárpitosmunkát gyor 
san, pontosan készítek. — 
Kálvin-tér 12. Sz 249—11

KOMBINÁLT berende­
zés, mely áll egy szekrény­
két rekamié, egy asztal 
és két szék, eladó. Csapó- 
utca 16. Ny 862—11

TŰZHELY

ASZTALTÜZHELY nagy, 
kétsütős, kisebbek is ké­
szen kaphatók Csapó 41. 
Kozma. Ny 831—17

CSERÉPKÁLYFÁK átra­
kását széntüzelésre felelős­
séggel vállalom, használt 
kályhák olcsó áron kapha­
tók Mese István kályhás­
mester, Holló János-u. 3. 
(volt Margitfürdővel szem­
ben.) 17

GYERMEKKOCSI
HASZNÁLT mély kocsiért 

új sportkocsit adok. Tisch.er 
gyermekkocsiüzem, Dimitrov 

2. Sz. 2245—18

GYERMEKKOCSIK, órák 
kaphatók, cserélhetők. — 
Gyermekoesit veszek. — 
Villanykörtecserc. — Hu- 
nyadi-u. 11. Sz 2441—18

ELADÓ VEGYES

ELADÓ autogeizer, gáz 
rezsó, gázcsövek, lépcső- 
feljárat, deszkalap és egy 
üvegfal. Burgundia 9.

431—21

PRIMA jégszekrény, női 
kerékpár, vaságy, madár- 
kalitka, gumifecskendő, 
permetezőgép fakarők, vi­
rágállvány, nagy konyha- 
asztal, vasablakok előnyö­
sen eladók. Bajcsy-Zs. 7.

434—21

RADIO

U.T RÁDIÓK íizetésköny- 
n> Réssel is, használtak 
olcsón kaphatók. Apaffy- 
utra 18. 1726—12

GÁZTŰZHELY, fekete 
zongora, mesterhegedű, 
gerébtokos ablak üvegezve 
targonca, rézüst, gázrezsó 
eladó. Poroszlay 32. 407—21

AUTÓ, MOTOR KERÉKPÁR

GUMISARUT 15—26 Ft- 
adok. Roncs autó külső­
belső gumit magas áron 
veszek. Kenyeres, Püspök 
ladány. 162—13

HÁROMKEREKŰ csomag 
hordó ’‘tricikli igen jó ál­
lapotban eladó. Magoss Gy 
tér 11. Sz 2443—13

KERÉKPÁROK zsírozása, 
vázak, gumik, gumicsiz­
mák, varrógépek javítása 
alkatrész raktáron. Nagy 
Istvánnál, Széchenyi-u. 2.

1862—13

MÁTRA 125-ös jókarban 
eladó. Erdődy óvás, Csa- 
pó-u. 1. 433—13

VARRÓGÉP
VARRÓGÉPEKET szivar 

karikahajósat veszek. Sin­
ger, Pfaff centrálbobino- 
sokat olcsón eladok Soltész 
Kálvin-tér 2. Sz 2427-14

BOBINOS varrógépet el 
adok, veszek, becserélek: 
Karsay, Magoss György 
tér 11. Sz 2442—14

ELADJ CEP, SZERSZÁM

ÍRÓGÉPET, számológé­
pet, sokszorosítógépet ja 
vít, elad, vesz Ludmán, 
Piac-u. 42. udvarban. Te­
lefon: 48-07. Sz 2396—15

ÍRÓGÉP, számológép, sok­
szorosítógép eladás, vétel, 
csere: Szőkénél, Kölcsey-u 
24. szám. Sz 2404—15

HANGSZER

ZONGORÁT hangol, ja- 
vít Till, zeneiskola hango- 
lója. Vidékre is elmegy. 
Domb-u. lt Sz 2405—16 .

FÜNYIRÖGÉP, bútor- 
roncsok, Neptun és zuha 
tag kutak, húsztonnás 
emelő, keramitlapok el­
adók. Ispolály-u. 3/b. —
Barta. 211—21

CIPÉSZEK, FELSŐRÉSZ- 
KÉSZÍTŐK! Bőr, gumi- 
cement fél és egykilós ol­
csón kapható: Soltésznál, 
Kálvin-tér 2. Sz 2426—22

KÉZIMUNKA készítést, 
előrajzolást, montírozást, 
összeállítást, szemfeiszedést 
jutányosán vállal: Szilágyi 
Piac-u. 59. Sz 2412—22

GYERMEKKOCSI sport- 
és mély, legszebb kivitel­
ben nagy választékban 
kapható Piskoltinál, Piac­
utca 42. Ny 838—22

HASZNÁLT cserépkály 
hálc olcsón kaphatók, Foga- 
rasfli József kátyhúsmetitér­
nél, üsapo u. 40 Tűzoltó­
laktanyával szemben.

Sz. 242ö- ""22

TROPIKÁL kabát, nad­
rág méret után 320 Ft — 
Tegdesnél, Kálvintér 19.

S A J ÁTTERMÉSÜ hajdú- 
bagosi bor — literenként 
is — kapható. Mester u. 
17. szám. Sz 2421—22

HÁZTARTÁSI, ipari, mű­
szaki kefe, ecset, meszelő 
szerszámjait vásárolja
Kéki kefekötő mesternél. 
Szőrt állandóan veszek. — 
Király Ferenc-u. 8. (Sám­
soni-úti vámháznál.)

Sz 2374—23

BOR — sajáttermésű, za­
matos — 25 litertől kezd­
ve kapható. Werbőczy t>.

SZ 2448—22

INGATLAN

AUaNLAI

BŐRÖN DJ A VITÁST, réti­
kul festést vállalok: Szilá­
gyi bőröndöe, Simonify u. 
4. Tejpiac. Sz. 2454—22

SZÖRMEBUNDÁKAT, 
bőrkabátokat készítek, ala 
kítok, javítok: Kőváry
szűcs, Vörös Hadsereg-útja 
67. emelet. Sz 2398—22

HÁZHELY eladó, B. Pál 
Zsigmond, Pereces. Választ 
levelben kérek. 9299—24

BELVÁROSBAN olcsó 
házrészen. Csapókertben 2 
szobás szőlő gyümölcsössel 
beköltözhető 13.000 Ft, — 
Zsibogó közelében beköl­
tözhető ház 7500 Ft, Wo- 
lafíka-telepen 2 szobás ház 
telekkel 5000 Ft. Kiadó 
szoba, konyhás lakás térí­
téssel. Pa lay-iroda, Csapó 
utca 19. 441—24

ELVESZETT

CSIZMA SÁMFA 70 forint, 
kaptafa., cipősámfa legol­
csóbb Jámbor István k-pta- 
fakészítőmester, Kossuth-
49. 6z. Sz 844—22

MENYASSZONYI kelen­
gyék, díszgallérok filmezé­
se, előrajzolása olcsón: 
Pethő, Szent Anna-u. 10.

Sz 2444—22

BUNDÁJÁT most alakít­
tassa, javíttassa Katona 
ezücsmesternél Simonffy u. 
2.. részletbe is. 557—22

ÓRA JAVÍTÁST szaksze­
rűen jótálással használt 
órát veszek Bercsényi Béla 
órás Csapó 58. Ny 847—22

ÓRA JAVÍTÁS precíz mun 
ka Kepcesnelf Dimitrov u 2. 
(Volt Mikidé u )

Ny. 858—22

LóHUSÁRU olcsó és jó, 
Kolbász, ezalámi, darált 
hús 4 irt 50 fül Mester u 
58 ez. * 295—22

POLOSKAIRTÄST cián­
gázzal és kontakt eljárás­
sal felelősséggel vállal: 
Buczkó vegyészmérnök, — 
Rákóczi T»i • 33-67.

358-22

PACSIRTA utca sarkától 
Bercsényi sarkáig elvesz­
tettem egy fekete selyem 
gyászruha anyagot. Kérem 
a megtalálót, jutalom el­
lenében sürgősen juttassa 
vissza Pacsirta 16. özv. 
Pálné. 432—25

ELVESZTETTEM iratai­
mat a megyeházától a Si- 
monffy-utcáig. ívevem a 
megtorlót, küldje vissza 
Menyhárt Jolán Hajdú- 
Sámson, Epreskert-u. 430-25

néplap
Politikai napilap

Felelős szerkesztő:
VAJDA MARTON

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA

Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy Zsllin- 

szky-utca 1. Telefon: 42-5*

Kiadóhivatal:
Debrecen, Bajcsy-Zsilin­

szky-utca l. Telefon: 30-01
Szabadság Lapnyomda 

Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 1.
Felelős vezető: Révész Imre

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
EGY HÓRA 1.1 FORINT

Vostatakarékpéztárt
csekkszámla szám:

503.002

VII. évfolj

I szí
Alig pár r 

eves tervün] 
ilőirányzat 
áll rendelke 
az eddigi er 
nyitják, hogj 
ártünk el az 
Ha csak az 
Hiányéit vizsj 
ipari termek 
Zalákkal hala 
comberit. K| 
dőlt nolié z 
melése 116 
dett. Mező 
fejlődésen 
más mérté 
gozó népű ni 
kor vissza' 
évek sikere: 
feledkezhető 
minden e: 
pontja, forr 
szabadító 
nekünk is a' 
segítsége, 
részesít be 
vezte dolga 
eredmények 
tette népűn 
szag, magúi 
más lendü'.ej 
a régitől 
sadalom mc

A szociall 
jelentős sild 
ban annak 
gozóink töb| 
változott a 
Iicz, a muni 
gyelmezett 
munkájuka 
jobban kis: 
mozgalmim 
zcinek, szá] 
dülctes épí 
lista hazát 
nem a ti 
pénztárcájá 
eredménye, 
előrehaiadá 
gátja. Me 
munkafegy 
és a kapit. 
szere tartó1 
mezetlensé 
csalás, a n| 
munkások 
kést gyeit 
képpen vaii 
nak termeli 
munkafegy 
tervünk sij 
lehetővé.

A szo< 
nem magá 
hosszú és 
resztül a 
nyainak fej 
vezeti ezt 
dolgozókra 
haszonélvej 
hanyagság] 
Pártunk 
munkafegy! 
de az eile 
böző med 
megbontani 
gyeimét, 
összpontos 
tudja, ho 
alapja az 
gyelmezett 
munka te 
kenység 
sftését. É: 
ellenségein 
Fiokraták,


